

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,
Madrid, Domingo 22 de Abril de 1888

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Gármén, 18, piso 1.^o
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NÚM. 10988

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 22 de Abril de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

VENTA ESCEPCIONAL
de ocasiones en muebles de lujo, tapicería y objetos de arte. El mayor surtido y los precios más reducidos de Madrid.
MAYOR, 16.

MADAME MARGUERITE
ha recibido de París nuevos sombreros y vestidos para carreras. Argensola, 17. duplicado.

DINER L'HARDY DE 7 A 8.

STRECHECES URETRALES
DILATACION CÓMODA Y SEGURA.
MAL DE PIEDRA. Cálculos, arenillas, expelcción rápida. Catarro vejiga, prostatitis, incontinencia y retención de orina, flujo de la uretra, vagina y matriz. — Males secretos por crónicos que sean. — EL GRAN THOMPSON, grato específico Americano, es el eficaz curativo sin operar de todas las enfermedades de las vías urinarias y matriz. Superior a todas las aguas minerales. — Frasco, 6 pias. — Va por correo mandando su valor en sellos. — Consultas y prospectos gratis. Gabinete Médico Norte-Americano, MONTEA. 33, 1.º MADRID.

ANTIGÜDADES.—Venta SALUD, 10

NOTICIAS DEL DIA 22 DE ABRIL

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:
Habana, 20.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo de la compañía Transatlántica P. de Subrossegui.

Roma, 20.

Los periódicos publican el texto del discurso pronunciado por el Papa en el acto de la recepción de los peregrinos belgas.

Hizo grandes elogios del pueblo de Bélgica, al cual calificó de muy religioso.

Dijo que la situación religiosa de Bélgica ha mejorado: «Conservada con firmeza... añadio... y para no comprometerla evitad toda división de partido.»

El soberano Pontífice terminó recomendando especialmente la Universidad de Lovaina.

Viena, 21.

Según las últimas noticias de Bulgaria, han terminado en aquel principado las elecciones provinciales, nombrándose las comisiones permanentes de cada departamento.

La mayoría ha resultado favorable al gobierno.

En Tirnova ocurrieron graves desórdenes. Carece de fundamento el rumor de que el príncipe Fernando tenga el propósito de marchar en breve a Rumania.

Roma, 20.

Se comenta vivamente el hecho de que el Tribunal Supremo haya resuelto celebrar a puerta cerrada la vista de la causa seguida contra el senador Pisavin, fundándose en la naturaleza de los cargos que resultan contra este.

París, 21.

A pesar del rumor que circuló ayer en los pasillos de la Cámara, carece de absoluto fundamento la noticia de que el general Boulanger enviara sus padrinos al Sr. Carlos Laurent a consecuencia del artículo publicado por éste en el periódico Paris.

París, 21.
Un grupo, compuesto de unos mil estudiantes, hicieron anoche una manifestación antiboulangérisa, recorriendo las calles dando gritos contra el general.

Otro grupo más numeroso de partidarios de éste se cruzó con aquel, resultando un sangriento conflicto.

Se sabe que hay veinte estudiantes heridos, varios de ellos gravemente.

Se asegura que los estudiantes, impulsados por el sentimiento de compañerismo, tienen el propósito de llevar a cabo esta noche una imponente manifestación contra los boulangéristas.

Berlin, 21 (7 m.)

La Gaceta de la Alemania del Norte dice que el emperador guardó cama durante todo el día de ayer, y que a pesar de esto se ocupó de los negocios de Estado.

Añade que durante la noche no pudo dormir.

Por la tarde tomó alimento como de costumbre.

Anuncia también que continúa arrojando materias purulentas.

París, 21.

Con motivo de la reunión de secciones de la Cámara, reina grande animación política.

La República Francesa aconseja a sus amigos oportunistas que voten contra los candidatos revisionistas; pero como los monárquicos apoyarán a éstos, será elegida seguramente una comisión favorable a la reforma constitucional.

Dicen de Zaragoza:

«Es cosa segura que pronto veremos carreras de caballos.»

Además de los premios regalados por la reina, el ministerio de Fomento ha otorgado una cantidad. Habrá una carrera para caballos del país y otra de obstáculos.

El programa citando a concurso se repartirá muy pronto.

No se sabe a punto fijo en qué fecha se celebrarán. Depende del día en que venga doña Cristina.

El señor marqués de Villafranca, presidente de la junta hipica, trabaja para establecer un apadero de buenas condiciones, para lo cual traza autorización del director general de la Compañía del Norte.»

Ya se tienen pensados la mayor parte de los obsequios que han de tributarse a S. M. la reina regente durante su estancia en Valencia. El Ayuntamiento la ofrecerá un banquete en el Consistorio y otro la Diputación en el salón de sesiones. Se dará una función de gala en el teatro Principal, y en el circo taurico una soberbia corrida de toros, en la que se lidiarán por Cara-ancha y algún otro afamado diestro los seis mejores cornopetes de la celebre ganadería de Cámara. También será invitada a una gira en el lago de la Albufera.

En la iglesia de Alcalá de Chisvert se ha perpetrado un sacrilego robo, segundo que se comete en aquella iglesia en el espacio de un mes. Los ladrones se han llevado una magnífica lámpara de plata, regalo de los antecesores del marqués de Villosres; otra de la capilla de la Comunión, regalo de las Esclavas de Nuestra Señora de los Dolores, 14 candelabros que se usaban en las grandes solemnidades, dos calices, una bandeja grande, un incensario y una naveta de plata.

Para la realización de las obras del

puerto de Alicante, cada día más necesarias, se proyecta crear un empréstito para el caso de que las subvenciones oficiales que se obtengan no sean suficientes a cubrir los cuantiosos gastos que aquellas importan.

La amortización del capital, así como los intereses que devengue, serán satisfechos por impuesto sobre mercancías y buques.

Noches pasadas, al llegar a Hendaya un tren de mercancías, procedente de Burdeos, se vio que a tres vagones les faltaba el precinto y habían sido abiertos, faltando tres fardos de tisús, destinados a una casa española.

En la sección de ciencias morales y políticas del Ateneo, continuó anoche la discusión acerca de «La autonomía del Municipio en sus relaciones con la región y el Estado.»

Hicieron uso de la palabra los Sres. Henestrosa y Pintado, sosteniendo brillantemente los principios de la escuela conservadora, en frente de la teoría federal expuesta en la noche anterior por el Sr. Palma.

Han fallecido:

En Cádiz D. Benito García Quintana.

En Valencia el señor obispo de California.

En Rindomo D. José Maso y Capdevila.

En Barcelona doña Francisca Martínez Oliveros de Jover, la niña Mercedes Vicens, doña Victoria Boura, D. Lorenzo Polch y doña Paula Rivas.

En Zaragoza doña Bernarda Armañanzas.

En Arguedas (Navarra) doña María Asunción Arregui.

En Orense D. José Fernandez y D. Martín Ferrer.

En la Coruña doña Carmen Villardeirancos de Pardo.

En San Sebastian D. Paulino Sampeiro.

Leemos en El Imparcial:

«Algunos diputados y senadores catalanes decían ayer tarde que vorán con gusto cuantas concesiones haga el gobierno a la compañía de Canfranc, siempre que se concedan las mismas a la del Noguera Pallaresa.»

De lo contrario combatirían sin descanso la proposición de ley redactada al efecto. Esta se presentará probablemente hoy a las Cortes.

El señor obispo de Zamora administrará hoy domingo el sagrado Viático a los enfermos acogidos en el hospital de la Princesa.

Con objeto de despedirse de su familia y amigos antes de partir para la diócesis, ha salido para su país natal el nuevo obispo consagrado de Nueva-Cáceres (Filipinas), D. Fr. Arsenio del Campo, el cual regresará en breve a Madrid, de donde partirá a fines de mes para Barcelona a tomar el vapor-correo que con rumbo a Manila zarpará el 4 de mayo próximo.

Segun los periódicos de Béjar, hoy domingo tendrá lugar en aquella ciudad una pública manifestación de confianza al Municipio por su gestión en defensa de los intereses populares, a la cual asistirán personas de todas clases y condiciones.

La comisión nombrada por la Academia Española para designar la obra dramática entre las representadas en el año de 1887, que es acreedora al premio de 3000 pesetas instituido por S. M. la reina,

ha terminado ya su estudio y en breve se hará público el nombre del autor agraciado.

Segun dice un periódico del Ferrol, en lo sucesivo irá armada a bordo la tripulación de los buques de la Compañía Transatlántica.

El Norte, de Bilbao, refiere el siguiente suceso, que está llamado, sin duda, a tener gran resonancia:

«La guardia civil apresó el día 15 en la estación de Calzada, entre Briviesca y Pancorbo, al cura del pueblo de Zangandez, en la provincia de Burgos, por sospechas de ser autor de la muerte de su criada, cuyo cadáver se encontró enterrado en la sacristía de la iglesia de dicho pueblo.»

Parece que un vecino de Zangandez estuvo días pasados en el pueblo de Ameyugo, donde habita una tía de la referida criada, a la cual estimaba mucho; preguntó la tía a aquel vecino por su sobrina, y éste le dijo que de varios días a esta parte no se la había visto. La tía se dirigió en seguida a Zangandez, y presentándose en casa del cura, se encontró con que no estaba allí la muchacha ni el cura acertaba a dar explicación satisfactoria acerca de su paradero.

La muchacha estaba para casarse con un viudo, cuyo matrimonio no parece que era del agrado del cura, y entrándose en sospechas empezaron a hacerse averiguaciones. El cura no esperó el resultado de las mismas y desapareció del pueblo.

El sábado fue encontrado el cadáver de la criada en la sacristía, y el domingo, a las tres y media de la mañana, fué cogido el cura por la guardia civil en el momento que iba a tomar el tren para Francia.

También se dice por allí que del reconocimiento practicado en el cadáver se vino en averiguación de que la muerte fué violenta y de que la pobre chica estaba embarazada.»

Disposiciones del ministerio de Fomento

Nombrando ingeniero segundo del cuerpo de minas a D. Enrique Villate, que es el primero de los alumnos que tiene derecho a ingresar en el cuerpo.

Mandando que los alumnos de segundo año de la Escuela de Ingenieros de Montes verifiquen la excursión reglamentaria, y aprobando el presupuesto de gastos para este servicio.

Aprobando las bases y planos para la terminación de las obras de la Exposición de la Industria y de las Artes, y disponiendo se abonen a la empresa constructora 500000 pesetas por el saldo de su contrata.

Declarando cesantes a los ayudantes de las granjas modelos y estaciones vitícolas y enológicas, suprimidas por real decreto de 9 de diciembre último.

Nombrando con carácter interino ayudante de la Granja-escuela experimental de Zaragoza a D. Pedro Jimenez, y de la de Valencia a D. Miguel Mayol.

Insistimos en que es un absurdo suponer que las Cortes terminarán sus tareas en mayo, ni que nadie pueda fijar su fin.

El gobierno persiste en su propósito de tener abiertas las Cortes mientras estas tengan que hacer y no sean los diputados quienes conviertan en un imposible la continuación de los debates por ausentarse de la corte.

Fuera de las regiones oficiales es donde temiendo que el tiempo se consuma en estériles polémicas, se cree que para discutir y no votar leyes sería mejor al presidente del regimen parlamentario que no se prolongaran indefinidamente y sin uti-

lidad positiva las funciones parlamentarias.

En el Ayuntamiento se han verificado ayer exámenes para una plaza vacante de aforador de consumos.

La Real Academia Española asistirá en cuerpo a una misa de *Requiem*, que en sufragio de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas, se celebrará el lunes próximo, a las diez de la mañana, en la iglesia de religiosas Trinitarias de esta corte, donde yacen los restos de Miguel de Cervantes Saavedra.

Desde que se anunció el festival infantil celebrado últimamente en el Hipódromo, han aumentado en 2000 alumnos más las escuelas municipales de Madrid.

Es muy probable que en los primeros días de la semana próxima se lea en el Congreso el dictamen sobre los presupuestos para el próximo año económico.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup.º, pl.

Los boulangéristas van a crear un periódico especial de propaganda, con tres planas iguales para todo el territorio, y en un blanco, que se imprimirá en cada uno de los departamentos.

Anteanoche dió su anunciada conferencia en el Centro instructivo del Obrero, acerca de «el mimo en los niños» nuestro amigo el Dr. Calatraveño, quien en elocuentes períodos describió los inconvenientes que el mimo trae a los niños, las enfermedades físicas y morales a que los padres esponen a sus hijos y las consecuencias que para el porvenir tiene el doblegarse ciegamente a los caprichos de los pequeños.

El Dr. Calatraveño, muy competente en cuanto se relaciona con la especialidad de los niños, fué muy aplaudido al final, y escuchado con religioso silencio durante toda su conferencia.

El Anunciador Iberico de Tudela, al hacer la reseña de los conflictos que se repiten estos días en aquella comarca, porque los trabajadores se reúnen en gran número y recorren la población en demanda de trabajo, dice que el 16 en la villa de Abletas hubo ya conatos de alteración del orden público, que pudieron conjurarse por las acertadas medidas de la autoridad local, y particularmente por los del joven oficial que manda la caballería de aquella línea del benemérito cuerpo de la guardia civil, D. Martín Uselcti de Ponte, que como en todas partes, está dando pruebas de una moderación y tacto esquisitos, para evitar conflictos y robustecer el principio de autoridad.

Este joven y bravo oficial fué hace poco tiempo también premiado por el ministerio de la Guerra, a consecuencia de su brillante comportamiento e importantes servicios prestados en el terrible fuego que devoró la mayor parte del pueblo de Cadeita, propiedad casi todo del duque de Sexto.

El director del arma, Sr. general Chinchilla, acaba de elegir y destinar a este distinguido oficial, Sr. Uselcti de Ponte, al brillante escuadrón del 14.º tercio, que presta sus servicios en Madrid.

Ha muerto en Jurgunlan (Bohemia) el viajero y geógrafo Antonio Stecker. De 1881 a 1888 había realizado un gran viaje por Abisinia, dando por vez primera una descripción exacta de los lagos del país.

«Ni en Dios, que vé mi corazón no purificado; ni en mi padre, a quien engaño; ni en el hombre cuyo nombre llevo, que me desprecia y a quien no amo.
«No me queda más que una cosa en el mundo; mi fidelidad a la falta cometida...
«Y si tú me faltas!...
«No, no me olvidas... eso sería abominable! Nadie es dueño de los sentimientos de su corazón. ¡Amame, pues, amame todavía, amame siempre!
«La tempestad que ruga sobre nuestras cabezas no durará eternamente. Mi marido no sospecha de ti. Sé solo prudente. Dejemos de vernos, o mejor dicho, veámonos menos durante algún tiempo...
«Es preciso, por mi padre, a quien se lo he prometido... Es preciso por ti, que debes, por lo menos, escapar a las iras de mi marido.
«No me quites el consuelo de haberte salvado... ¡Te amo!... ¡amame!... ¡Mira, estoy loca!... pero no puedo decir más que esto... porque no sé otra cosa.
«¡Oh! Dios mío, ¿por qué me enviáis pruebas superiores a mis fuerzas?
«¿Por qué habeis hecho que le conociera, si no debía amarle?
«¿Por qué habeis hecho que le ame, si debía perderle?»

XXVII

Han trascorrido ocho días, que es menester que retrocedamos al volver junto a uno de nuestros principales personajes y no el menos digno de interes, queremos hablar de Juan Cameron.

Para el proscrito español, aquellos ocho días habían pasado largos como siglos, trayendo en cada una de sus horas, con esa fria regularidad del destino que hiera, primero una nueva inquietud, luego una nueva angustia, despues la desesperación más cruel que pueda dominar a hombre alguno.

Le dejamos en el momento en que despues de haber entregado al señor de Lairis el depósito que de él había recibido, se dirigía a toda prisa a su casa, a fin de disipar allí las tinieblas de que empezaba a sentirse rodeado.

Despues de haber recibido las caricias de su hermana, en el colmo de la alegría por verle libre, despues de haber estrechado la mano de su cuñado, sin experimentar la satisfacción acostumbrada en todo prisionero, cuando vuelve a encontrarse entre los suyos, de quien creía estar separado largo tiempo.

Juan Cameron se preguntó en seguida los detalles que había reclamado en vano, del juez de instrucción y de Eduardo sobre los hechos acaecidos durante su prision.

«¿Qué había sido de sus amigos, de los pocos proscritos españoles a quienes visitaba lo más secretamente posible, y que eran el alma del complot tan miserablemente abortado por la denuncia de un traidor?»

Andrés Bertin y Teresita le enseñaron los periódicos en donde leyó, lo que era indudable y es que a consecuencia del registro efectuado en casa de Juan Cameron, habían sido presos y llevados a la cárcel de Mazas.

«¿Los habían puesto como a él, en libertad?»

«¿Les habían concedido igualmente el favor inesperado, extraño y absolutamente inexplicable de continuar su estancia en Francia, en el mismo París?»

A esto ni Teresita ni su marido podían contestarle, porque ignoraban completamente los hechos ocurridos despues y los periódicos consultados y recorridos avidamente permanecieron mudos sobre el particular.

«No puede ser de otro modo—replicó Andrés Bertin.—Erais los más comprometido, erais el jefe de la conspiración, contra quien el gobierno español había formulado su reclamación; puesto que han renunciado a inquietaros, puesto que el gobierno francés no ha tomado contra vos las medidas indicadas en semejantes casos, ninguno de vuestros amigos puede ser perseguido con más severidad que vos mismo.»

«Eso es lo que necesito saber y saberlo a toda costa!—repuso Cameron con aire preocupado.—No puedo explicarme la indulgencia de que soy o de que seríamos objeto.»

«No tardaremos en enterarnos.»

«Es preciso que yo lo esté inmediatamente—dijo Juan Cameron disponiéndose a salir.»

«¿A donde vas?—esclamó Teresita.»

«A casa de mis amigos! ¡Debo saber, sin perder un instante, que suerte les ha cabido!»

«Tal vez sea imprudente el presentarte en su casa, ahora que la atención de la policia está fija en vosotros...»

«Imprudente... ¿para quien?»

«Para ellos, tanto como para ti!»

Al hablar así, la joven dirigía una suplicante mirada hacia su marido.

«Esté comprendido.»

«Juan—dijo apresuradamente.—Teresita tiene razón. ¿Que deseais? ¿Enteraros? Yo puedo sin inconveniente alguno desempeñar esta comision.»

«No los movais de aquí. Yo me encargo de dar los pasos necesarios... y ya sabeis que lo haré con tanto celo y abnegación como vos mismo...»

«¿Que es preciso hacer?»

«Bueno—dijo el español despues de vacilar un momento, cediendo a la suplica que leia en los ojos de su hermana.—Quizas tengais razón.»

Se trata sencillamente de dirigirse al domicilio de los amigos, de quien sabeis por los periódicos el nombre y las señas y enterarse si han vuelto a sus casas como yo he vuelto a la mía, o si continúan todavía en la cárcel de Mazas.

«Bien—dijo Andrés Bertin.—Voy a tomar un carruaje y antes de una hora espero traeros la deseada respuesta.»

Andrés Bertin tardó, no una hora, sino tres en volver.

Parecía bastante cansado y su rostro expresaba tristeza y gravedad.

«Y bien—interrogó Juan Cameron, quien durante su ausencia habló cuatro palabras con Teresita, y se había estado paseando de arriba abajo del cuarto mirando ansiosamente la marcha de las agujas en el reloj.»

«¡Pues bien! Ninguno de vuestros amigos

pena que me torturan y a peligros cuya sola idea me hace estremecer... ¡Ante el abismo que se abría bajo vuestros pasos, me dominó el vértigo... y te lo hice compartir!... ¡Criste tus fuerzas a la altura de tus deberes, y yo creí que la nueva existencia que ibas a llevar borraría el pasado!... No ha sucedido así!...»

«¡Padre mío!...»

«¡Oh... no te defiendas!... Perdi el derecho de acusarte; sólo vengo a suplicarte y decirte esto:»

«¡Veo que seguís amándoos!... Es natural... ¡El culpable soy yo! Pero... ¡hija mía querida, mi pobre crucificada, ten compasión de tu padre... sé valiente y permanece mujer honrada... lucha contra tu corazón, triunfa de una pasión que ya es culpable, o si no puedes distinguirla por completo en tu corazón, no olvides nunca lo que te debes a ti misma, lo que debes al hombre que te ha confiado al casarte contigo el cuidado de su honor; lo que debes a tu padre por débil e imprudente que haya sido, que te ruega no manches sus canas, con alguna acción irreparable; que si fuera preciso se pondría de rodillas ante ti para pedirte perdón, y al mismo tiempo piedad de él.»

Edita había ocultado su pálido rostro en el almohadon que sostenía su cabeza, y sollozaba sin consuelo.

«Comprendo, hija mía—continuó Ricardo O'Brien,—que nadie es dueño de su corazón... Sé que amar o dejar de amar no es un hecho que dependa de nuestra voluntad, y que Dios, que conoce nuestras debilidades, no exige de nosotros virtudes sobrehumanas.»

Tampoco te diré que la religion, esta religion que es el único bien que opresores sin entrañas no han podido arrancar a la desgraciada Irlanda—una patria que no debemos olvidar, porque es mártir,—no te diré, repito, que la religion te prohibe sucumbir... ¡esto lo sabes tan bien como yo!... No puedo decirte que si faltaras a tus deberes, te maldeciría...»

«¡No... no sería tu alma la que se perdería eterna! ¡El maldito sería yo! ¡El que mereciera ser castigado por la justicia divina... sería yo!»

«¡Tú! ¡tú!—esclamó por fin Edita levantando la cabeza y echándole los brazos al cuello.—¡Tú! no... no digas eso... me volverías loca! Las faltas son personales.»

«El culpable—prosiguió O'Brien,—el verdadero culpable es menos el que hiera... que el que ha armado el brazo y preparado el asesinato. Al casarte contra tu gusto... he cometido una falta grave; no hagas de esa falta un crimen... evítame esta expiación.»

«¡Nunca te he acusado!—balbuceó la joven. Cuando me propusistes ese casamiento, consentí libremente en él, casi con alegría, pues me sentía feliz ante la idea de probarte y devolvarte de una vez, todas las pruebas de cariño que en la vida recibí de ti... Yo habría podido rehusarte ¿no es cierto? Tú no me habrías obligado a ello... pero yo sabía que te costaría la vida. Tú me la habías dado a mí... y yo te la sacrificaré... ¡No era eso justo y natural!»

«Pero no era superior a tus fuerzas?»

«¡No lo creí así!—dijo Edita, hallando la única contestación que pudiera salvarla de una confesión o una mentira.»

«¡No te interrogó!—replicó el anciano con precipitación, no teniendo tampoco el valor de averiguar toda la verdad. Yo debía decirte lo que te he dicho y nada más.»

«La joven bajó de nuevo sus párpados.»

«Tampoco reclamo de ti promesa alguna. Edita bajó la cabeza.»

«He confesado las faltas que contra ti he cometido... y te he dirigido una suplica. ¡No ire más allá... no quiero... ni debo!»

Hubo un largo espacio de silencio.

Luego se levantó, dió algunos lentos pasos por el cuarto y volvió hacia la joven que con la frente apoyada en las dos manos y la mirada fija en el fuego, ya no lloraba.

«Edita—prosiguió—no he hablado de esto al señor de Lairis, ni le hablaré tampoco.»

«La joven se estremeció.»

«A mi hija la he podido abrir mi corazón enseñándole mis debilidades, remordimientos y aprensiones.»

A un hombre, aunque sea ese a quien quiero y creo mejor que la mayor parte de ellos, semejante confesión es imposible.

Por respeto hacia ti misma, nadie en el mundo debe suponer que la idea de una falta posible, de una caída que temer, ha cruzado por mi imaginación, al pensar en Edita O'Brien.

Esta se había vuelto bruscamente hacia su padre y le interrogaba con sus grandes ojos.

«Únicamente—prosiguió con voz vacilante—pienso que sería... quizás... prudente que vieses menos a menudo... que vieneses menos también... sobre todo cuando tú estás enferma... y te levantas de la cama tirando de fiebre para ir a recibir.»

Edita se ruborizó ligeramente.

«Si el señor de Orvilleis supiese esto... ya ves... un marido no tiene la fe robusta de un padre... y tiene aun menos indulgencia... indulgencias que le indignarían o de las que se burlaría, si las supiese.»

Edita se levantó.

Se había quedado pálida como una muerta un profundo círculo azulado rodeaba sus ojos, cuyas pupilas dilatadas brillaban de un modo extraordinario.

«Padre mío—dijo—¿quieres encargarte de entregar una carta de mi parte al señor de Lairis?»

«Puesto que tú me lo suplicas, Edita,—repuso su padre lentamente,—es que puedo hacerlo.»

«La joven no replicó.»

Ya se había sentado en una silla delante de un pequeño secreter y su pluma corría sobre el papel.

Cuando concluyó sin volverla a leer cerró la carta y se la entregó al anciano.

Este la tomó.

Sus dos manos, cuando se encontraron, temblaron igualmente.

Edita retiró la suya como si aquel contacto le hubiera sido doloroso.

sobre todo del Tsana. En 1882 fue hecho prisionero por el rey Menelik, obteniendo su libertad por mediación del consul de Italia...

Refiere un periódico alemán que la noche en que el emperador estuvo a punto de morir asfixiado, no había a su lado más que el enfermero, que no sabiendo una palabra de inglés, no pudo dejarse entender por el doctor Hovel...

El Ateneo de la Juventud Hispano-Portuguesa celebrará hoy domingo, a las once y media de la mañana, una importante sesión científica...

Noticias de sociedad: Antaño como se verificó la segunda representación teatral en el precioso teatro Clonard...

En la primera sesión de esta capital considerable suma de valores rusos; ya hay anunciados seis millones en títulos del primer empréstito de Oriente...

La Gaceta de Colonia anuncia que en breve llegarán a esta capital considerables sumas de valores rusos...

El Sr. España reclamó del ministro de Hacienda datos comerciales del puerto de Villavieja de Pontevedra...

Se aprobó sin debate el proyecto de ley relativo a la construcción de un ferrocarril de vía estrecha de las Arenas a Plencia...

Se aprobó a discusión el proyecto de ley que autoriza al Ayuntamiento de Barcelona para verificar un sorteo de lotería...

El Sr. Montero Ríos ha estado ayer en Palacio a despedirse de S. M. El ilustre canonista saldrá en breve para Lourizan...

Han sido nombrados notarios por concurso ó traslación: de Valencia, D. José Calvo; de Alzaveta, D. Genaro Sala...

El Sr. España reclamó del ministro de Hacienda datos comerciales del puerto de Villavieja de Pontevedra...

Se aprobó sin debate el proyecto de ley relativo a la construcción de un ferrocarril de vía estrecha de las Arenas a Plencia...

Se aprobó a discusión el proyecto de ley que autoriza al Ayuntamiento de Barcelona para verificar un sorteo de lotería...

El Sr. Montero Ríos ha estado ayer en Palacio a despedirse de S. M. El ilustre canonista saldrá en breve para Lourizan...

Han sido nombrados notarios por concurso ó traslación: de Valencia, D. José Calvo; de Alzaveta, D. Genaro Sala...

El Sr. España reclamó del ministro de Hacienda datos comerciales del puerto de Villavieja de Pontevedra...

Se aprobó sin debate el proyecto de ley relativo a la construcción de un ferrocarril de vía estrecha de las Arenas a Plencia...

Se aprobó a discusión el proyecto de ley que autoriza al Ayuntamiento de Barcelona para verificar un sorteo de lotería...

El Sr. Montero Ríos ha estado ayer en Palacio a despedirse de S. M. El ilustre canonista saldrá en breve para Lourizan...

Han sido nombrados notarios por concurso ó traslación: de Valencia, D. José Calvo; de Alzaveta, D. Genaro Sala...

sus visitas de inspección a la infantería, pasando revista a la guarnición de Granada. Después del acto militar visitó al cardenal Simor...

Constantinopla, 20 (11:50 a.). Es inexacto que vayan a entablarse directamente negociaciones entre la Puerta y el gabinete de Londres...

El mismo sultán ha dicho al joven lord Cecil, hijo del marqués de Salisbury: «Los asuntos de Egipto no pueden seguir en su actual situación...

San Petersburgo, 20 (11:50 a.). Los periódicos han recibido terminantes instrucciones, indicándoles la responsabilidad en que incurrirán por sus ataques al príncipe Guillermo de Alemania...

Viena, 21 (3 m.). Es completamente inexacto que el príncipe Fernando de Coburgo trate de marchar en breve a Rumania...

París, 21 (2-50 m.). La colisión de anoche entre partidarios y enemigos de Boulanger, parece que no reviste la gravedad que se le ha atribuido...

París, 21 (2 m.). Desmientese en absoluto el rumor, muy acreditado anoche, y que telegrafa á ese periódico, de que el general Boulanger haya enviado sus padrinos al director del Paris, Mr. Lawent...

Berlin, 21 (3 m.). La salud del emperador sigue presentando las mismas fases que hasta aquí. La secreción de materias purulentas continúa...

La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS: El Monitor del Imperio publica un boletín fechado á las nueve de esta mañana...

Nueva-York, 20. (Vis cable Bilbao.) El periódico el Sun sigue publicando noticias de Cuba en sentido pesimista...

París, 21. Los periódicos republicanos moderados exhortan á sus amigos á que combatan energicamente la revisión constitucional...

Nueva-York, 21. El Sr. Herrera que va á París con objeto de conferenciar con el general Guzman Blanco, sobre el conflicto anglo-venezolano, ha declarado que la República de Venezuela está firmemente resuelta á defender sus derechos...

Un rescripto imperial concede amplia amnistía á todos los militares y marinos condenados á pequeñas penas y á los desertores...

El Figaro publica hoy curiosas noticias de Berlín. Según el corresponsal, el príncipe heredero se muestra desde hace ocho días muy grave y muy serio...

París, 21. A las nueve de la mañana se ha publicado otro boletín sobre la salud del emperador. Dice que ha pasado mal la noche; que la fiebre es un poco más intensa y la respiración algo más difícil...

París, 21 (5 t.). Elegida la comisión parlamentaria del proyecto de revisión constitucional, ha resultado favorable al mismo. El Estandarte pide que se concedan al capitán general de Cuba, cuantas facultades extraordinarias crea necesarias para la extirpación de bandolerismo...

Ayer ha fallecido en esta corte nuestro muy querido amigo el doctor don Pedro Brun Bancells, víctima de una pulmonía. Como médico homeópata, gozaba el señor Brun de sólida reputación y como oficial de la secretaría del Senado, de generales simpatías por su bondad, inteligencia y laboriosidad...

Reciba la atribulada familia la expresión más sincera de nuestro dolor. Ayer han visitado el palacio de la alta Cámara los archiducos de Austria y la infanta doña Isabel, en compañía de su servidumbre...

En la entrada del Senado esperaban á S. A. el señor marqués de la Habana, los señores secretarios, la comisión de gobierno interior y el oficial mayor de la secretaría D. Eugenio Rodríguez. S. A. examinaron con complacencia los lienzos de Pradilla y Luna, admiraron la magnífica biblioteca de hierro, vieron algunos libros notables y recorrieron el salón de sesiones, el despacho de la presidencia y los demás de la alta Cámara...

Noticias de espectáculos: Hoy domingo, por tarde y noche, se verificarán en el teatro Lara las dos últimas representaciones del aplaudido vaudeville Mam'zelle Nitouche. Por la tarde, además de dicha obra, se pondrán en escena Isernet y Laneros...

En el teatro Eslava se celebrará el próximo lunes el beneficio del simpático actor don José Riquelme, tomando parte en la función las señoras Calderon y Campos, y los señores Vico, Romca y Mesajo (padre ó hijo). Según nuestras noticias, serán un gran lleno las cuatro funciones...

La colección de gatos amaestrados por el profesor Mr. Oronnetty, que se exhibe en el circo de Price, llama y llamará por mucho tiempo la atención del público. Es verdaderamente extraordinario este espectáculo en que los felinos, tan refractarios á toda educación, andan por una maroma entre ratas y pájaros sin molestar á estos animales, trepan por un bambú y ejecutan otros varios ejercicios y habilidades sorprendentes...

En la próxima semana se verificará en el teatro de Novedades una función extraordinaria, destinando sus productos á aliviar en lo posible la situación de la viuda del malogrado actor D. Antonio Riquelme. En dicha función, que será escogidísima, tomarán parte los primeros artistas de todos los teatros de Madrid, que se han brindado gustosamente á ello...

Ante numerosísimo concurso de fieles de uno y de otro sexo, han terminado ayer en la Catedral los solemnes y religiosos cultos que la distinguida Compañía de Jesús ha dedicado á los santos de su religión Pedro Claver, Juan Bertramans y Alonso Rodríguez, que acababan de ser canonizados por Su Santidad León XIII; habiéndose dedicado el día último á los beatos mártires Edmundo Campion, Tomás Cottam, Alejandro Briant, Tomás Woodhouse y Juan Nelson...

El espacio templo se hallaba iluminado con profusión de arañas y de velas, viéndose artísticamente colocada en la alta cornisa del altar mayor, una guirnalda de laurel, y al centro del retablo un hermoso y ancho cuadro al óleo. El circo lo ocupaba la numerosa asociación de jóvenes de Nuestra Señora del Buen Consejo y San Luis Gonzaga...

Durante los días de las funciones han predicado notabilísimos sermones, por la mañana los Sres. Almaraz, Sanchez Casanueva, Menéndez de Nava y Puyol y Anglada, y por las tardes los reverendos padres Garzon, Velez, Pita y Mendia. A estas funciones, que han honrado con su presencia el señor nuncio y otros prelados, ha dado mayor realce y atractivo una buena orquesta y voces...

Nuestro particular amigo D. Norberto Gonzalez Auriolas ha entrado á formar parte de la redacción de El Correo. Hoy publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia: Indultando á Matias Arnau Sanchez de la cuarta parte del resto de la pena de 15 años de reclusión á que le condenó la Audiencia de Valencia, por el delito de homicidio...

Commutando las dos penas que suman 16 años de presidio mayor y 2000 pesetas de multa á que la Audiencia de Alcañices condenó á D. Natalio Diaz Verde por dos delitos de falsificación de documento oficial, por la pena de cuatro años y cinco meses de prisión correccional. Indultando á Teresa Escolano y Monteón de la mitad de la pena de dos meses y un día de arresto que le impuso la Audiencia de Madrid por el delito de hurto...

Hoy se inaugurará en las cercanías de Meco un puente, construido á expensas de la Diputación provincial de Madrid, titulado de los Santos. Al acto concurrirán casi todos los representantes de la provincia. La sesión celebrada ayer tarde en la Diputación provincial de Madrid ha carecido de interés. Por reales órdenes de Gracia y Justicia se ha nombrado registradores de la propiedad: De Coin D. Ignacio Vidal; de Archidona D. Baltasar Medro; de Liria, D. Cipriano Rico, de Rámbala, D. Felipe Vazquez; de Caspe, D. Andrés Gavilan, y de Huete, D. Julian Amos...

También se ha aprobado la permuta que de sus respectivos cargos habían entablado los registradores de Alcañices y de Ronda D. José Soubiron y D. Emilio Manescau respectivamente. El Sr. Montero Ríos ha estado ayer en Palacio a despedirse de S. M. El ilustre canonista saldrá en breve para Lourizan...

Han sido nombrados notarios por concurso ó traslación: de Valencia, D. José Calvo; de Alzaveta, D. Genaro Sala; de Huelva, D. José Aponte; de Llerena, don Cesáreo Fernandez; de Sagunto, D. Celestino Arauy y de Vilaseca, D. Joaquín Basora. Ayer tarde se ha reunido la comisión de presupuestos del Senado, para examinar el proyecto de ley sobre concesión de un suplemento de crédito en el ministerio de Fomento con destino á atenciones de primera enseñanza, habiendo dado dictamen conforme con el proyecto aprobado por el Congreso...

Han sido nombrados archiveros de protocolos: de Sanlúcar de Barrameda, don José Fernandez Teran; de Sigüenza, don Franco Pastor y de Novelda, D. Bernardo Castañeda. El archiducado Carlos Luis visitó ayer la iglesia de San Francisco el Grande. Ha sido nombrado escribano sustituto del juzgado de San Antonio de Cádiz don José Luis Morate. Anoche salió para Andalucía el archiducado Carlos Luis de Austria...

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley ratificando el tratado de comercio con Italia se ha constituido, nombrando presidente y secretario á los señores marqués de Sardoal y García Tuñón, respectivamente. La SESION DEL SENADO de ayer 21 de abril se abrió á las dos y 45 minutos, bajo la presidencia del señor Pavia y Pavia. El Sr. Botella rogó al ministro de Marina desmientese el rumor circulado en la prensa de provincia, que le atribuía el propósito de dejar desierto el concurso anunciado para la construcción de los cruceros de 7000 toneladas, y que, al examinar las proposiciones, tenga en cuenta las condiciones del punto de litoral donde haya de establecerse la factoría naval. El Sr. Zavala recordó que una comisión de Vizcaya vino á gestionar la construcción de la escuadra en España...

Dijo que, como es de suponer, deseaba que los buques se hiciesen en Vizcaya; pero que no le guiaba otro interés que el general de la nación y el particular de la región que representaba en las Cortes desde 1878. Rogó al ministro de Marina que, dentro de la prudencia y de los estudios precisos, se hiciera la adjudicación lo antes posible. El señor ministro de Marina contestó al señor García Torres que le estaba vedado mostrar siquiera simpatía hacia la factoría navagaditana, porque las proposiciones del concurso están sometidas al Centro Técnico, que debe informar pronto, y la adjudicación se hará teniendo en cuenta lo que más convenga á los altos intereses del país. Dijo que era absurdo e infundado el rumor de que el Sr. Botella y que él que se había referido el Sr. Botella y que era preciso no olvidar que á las nuevas proposiciones del concurso acompañaban 120 planes, cuyo examen exige algún tiempo...

El señor duque de Mandas preguntó al señor ministro de la Gobernación si era cierto que se trataba de incluir en los presupuestos provinciales y municipales partida para satisfacer deudas contraídas por los que se levantaron en armas contra los poderes legítimamente constituidos, deudas carlistas. Afirmó que el gobierno debe impedirlo de una manera absoluta, en virtud de altos y sacrosantos deberes. El señor ministro de la Gobernación contestó que abundaba en las ideas espuestas por el señor duque de Mandas. El señor marqués de Arlanza rogó al gobierno que hiciera comprender á la Compañía de Abacos la conveniencia de que no provocaran conflictos sus agentes en Gibraltar. Contestó satisfactoriamente el señor ministro de la Gobernación. El Sr. España reclamó del ministro de Hacienda datos comerciales del puerto de Villavieja de Pontevedra...

Orden del día. Se aprobó sin debate el proyecto de ley relativo á la construcción de un ferrocarril de vía estrecha de las Arenas á Plencia. Púsose á discusión el proyecto de ley que autoriza al Ayuntamiento de Barcelona para verificar un sorteo de lotería, á fin de sufragar los gastos de la Exposición universal. El señor marqués de Arlanza denunció el hecho de haber goteras en los nuevos edificios, que no ofrecen las debidas condiciones para la conservación de objetos. Rogó al gobierno que viese si la comisión del certamen internacional podía cumplir bien su encargo, á fin de evitar que la Exposición sea un fracaso. Contestó el Sr. Angolotti que las noticias de

güenza de una falta de su hija, que le haría morir desesperado... «Teme, duda, tal vez sepa... «He creído que mi corazón iba á romperse en mi pecho y, no obstante, he comprendido que por él, únicamente por él, podría comunicarme otra vez contigo...

«Su confianza, que destrozaba mi alma, me inspiraba al mismo tiempo una espantosa tentación... «No podré perdonármela, pero tampoco puedo resistirla... «Era preciso que te hablase con el corazón abierto... y en adelante ya no será posible, en las entrevistas vulgares y vigiladas que podremos tener aun...

«Amigo mío, mis fuerzas están agotadas... ya no sé ni donde estoy ni lo que pienso... «Me inspiran horror todas estas mentiras! ¡Tú, que me llamabas tu sinceridad! «Engañar al hombre cuyo nombre se lleva, cuando no se le ama, es un crimen á los ojos de Dios y de la sociedad, es el crimen; pero antes había sido culpable para contigo... que, según parece, mi destino es ser culpable para con todos... y si yo sufriera... te hacia feliz á ti... pagando mi propia dicha con los peligros á que me esponía, y además... soy mujer... tenía necesidad de amar... y mi corazón te había pertenecido siempre...

«Pero engañar á mi padre! ¡mentire! «Con él no corro riesgo alguno: mi falta no amenaza ni hiera más que á él... «Casi se ha arrodillado á mis pies, acusándose y suplicándome tuviera piedad de él... «¿Quién la tendrá de mí?... ¡No importa, es preciso! ¡Si, es preciso evitarle ese supremo pesar! «¿Cómo? ¡El mal está hecho... es irreparable! «Es posible que unos pobres y débiles seres, como somos, ejecutemos siempre lo irreparable y nos hallemos á cada instante frente á lo irreparable... «Amigo mío, estoy loca... Ya no sé por qué deseaba escribirte...

«Ah! sí. Debemos tranquilizar á mi padre. Encuentra tu el medio. No quisiera que me maldijese. Y en verdad que de hecho ya estamos separados... «Renuncia á mí, de pensamiento y de voluntad!... No trates de acercarte á mí sino como el más indiferente de mis amigos... «Aleja de tu espíritu y de tu corazón, la esperanza de hallar de nuevo á tu Edita... á tu Edita de otros tiempos, cuando éramos tan felices!... «Eso ya no puede ser jamás... «No nos volveremos á reunir sino en la muerte, si purificamos bastante nuestras almas con el arrepentimiento para merecer el reencuentro algún día en el cielo... «Mira, tesoro mío, es preciso convencernos de que todo ha concluido... que ha concluido para siempre... «Me parece que mi corazón va á cesar de latir cuando trazo esta horrible palabra... concluido... «Y no obstante, así es, así es preciso que sea...

«Ese anciano que es mi padre, doblemente sagrado por su edad y por serlo, cuando lo he propuesto que te llevara carta, ha consentido en ello, porque ha creído que era la ruptura ó la negativa de toda esperanza para ti, si la falta no estaba consumada... «Sería yo un monstruo si obrara de otra manera, si engañase esa confianza, si menta á ese hombre desgraciado y bueno, para quien yo lo soy todo y que ya tiene un pie en la tumba... «Que sus últimos días de vida los pase tranquilo y honrado... «Ah, si yo pudiera escapar de esta casa maldita, de este infierno donde agonizo! «Si yo pudiera retirarme á un convento en donde concluir mi vida, en el recogimiento y la oración...! «¿Qué felices son esas mujeres, esas religiosas, que desprendidas de todos los lazos terrestres, viven de fe y esperanza! «Allí, en sus celdas, desnudas y frías, es donde reside la dicha única y verdadera...! «Ah, qué bien comprendo el cilicio y las maceraciones...! «El dolor de la carne ensangrentada debe ser dulce si logra calmar la agonía del corazón y las locuras del cerebro... «Pero ni ese refugio me está concedido... «Marcharme, irme á enterrar en esa muerte, que es una resurrección... sería denunciar lo que mi marido quiere que se ignore, demostrar al mundo la separación y la falta, que deben permanecer secretas... «No puedo ni vivir ni morir... y presiento en el porvenir mi condenación, de la que ya sufro las angustias... «Es preciso que me olvides, alma mía... que no vuelvas á verme... ni á amarme... ¡Eres hombre y debes tener ese valor...! ¿no es cierto? «Sin contar con que, de todas maneras, no tardarás en cansarte de un amor y de una fidelidad de la que ya has cogido todas las rosas y de la que no quedan sino las espinas... «No puedo esperar, que joven como eres, adorable á los ojos de todas las mujeres, y expuesto á todas las tentaciones del mundo, permanezcas ligado á ese cadáver, como ataban en otro tiempo al criminal ¡espantoso suplicio! al cuerpo de su víctima... «Yo estoy muerta... Los vivos olvidan á los muertos... «Pronto, sin duda, llegará el día en dirás: «¡Basta ya de sufrir! «En que te dedicarás á otros cariños, en que buscarás en otra parte el placer que ya no puedo proporcionarte: en que después de haberme concedido un último recuerdo y una última lágrima, porque eres bueno, volverás en ti y seré á tus ojos un ser que ya no existe... «Este será el golpe más horrible para mí, el que sobrepasará á todos los demás... porque yo te amaré siempre, porque yo no podré arrancar tu recuerdo de mi corazón... «¿Qué me queda ya á mí, pobre mujer? «Tú solo, tú, á quien todo lo he sacrificado, mi salvación eterna, y mi honor! «Esposa culpable, hija maldita, ¿en quien podré apoyarme en adelante?

«Pero yo conozco su valor—prosiguió el padre,—y estoy seguro de que dominará esa crisis nerviosa... Dios me evitará, sin duda, ese aumento de pena de verla sufrir y ser impotente para aliviarla... «También espero que se lo evitará Dios á todos los que sienten por Edita el cariño que se merece—dijo lentamente el joven ofreciendo una silla al señor O'Brien... «Su visita tiene otro objeto, y no ha venido solo para decirme eso,—pensaba el joven notando una especie de turbación en su interlocutor... «Pero este rechazó la silla... «Gracias—dijo,—no me puedo detener, tengo que volver á mi casa... «Se veía que buscaba las palabras... «Bruscamente sus arrugas se ahondaron más y sus mejillas palidecieron, pero con un movimiento digno, irguiendo su alta estatura, alargó al señor de Lairis la carta de Edita, añadiendo: «La señora de Orvilliers me ha rogado te entregue esto... que termina la conversación que habéis tenido hace poco... «Eduardo la cogió, vacilando, no sabiendo qué pensar ni qué hacer, y preguntándose si debía abrirla delante de quien se la entregaba... «Pero antes que hubiera tomado una resolución, Ricardo O'Brien añadió: «Ya la leerás, hijo mío, cuando yo me haya marchado. Puede parecer extraño que un padre se encargue de semejante comisión... «Esto únicamente prueba el aprecio en que este padre tiene la honradez de su hija y la delicadeza de su hijo adoptivo... «Esto prueba que está convencido de que su confianza no puede ser engañada y que el anciano que tanto les ha amado, y que los ama casi lo mismo al uno que á otro, puede caminar con la frente alta hacia la tumba que le espera, apoyado en estos dos cariños filiales y decir sin temor á Dios, único protector de los débiles: «¡Sefior, vos que leís en sus corazones, juzgadlos. Mi honor en el mundo está en sus manos, como yo lo estaré al morir en las vuestras!» «El irlandés había elevado los ojos al cielo y su rostro se hallaba iluminado por esa fe robusta que transgrediría, si fuese preciso, la más vulgar fisonomía... «Luego alargó la mano á Eduardo... «¡Hasta mañana!—dijo... «Y salió... «¿Qué sucede?—murmuró Lairis, cuando se quedó solo... «Rompió el sobre de la carta y leyó esta primera frase de Edita: «¡Lo que estoy haciendo es infame!» Su frente se humedeció de sudor... «La enjugó, y pasando el pañuelo por sus ojos, cuya vista se enturbiaba, prosiguió su lectura: «Lo que estoy haciendo es infame, pero no puedo escoger los medios... Mi padre acaba de llorar junto á mí, suplicándome tuviera compasión de él y evitará á sus canas la ver-

güenza de una falta de su hija, que le haría morir desesperado... «Teme, duda, tal vez sepa... «He creído que mi corazón iba á romperse en mi pecho y, no obstante, he comprendido que por él, únicamente por él, podría comunicarme otra vez contigo...

«Su confianza, que destrozaba mi alma, me inspiraba al mismo tiempo una espantosa tentación... «No podré perdonármela, pero tampoco puedo resistirla... «Era preciso que te hablase con el corazón abierto... y en adelante ya no será posible, en las entrevistas vulgares y vigiladas que podremos tener aun...

«Amigo mío, mis fuerzas están agotadas... ya no sé ni donde estoy ni lo que pienso... «Me inspiran horror todas estas mentiras! ¡Tú, que me llamabas tu sinceridad! «Engañar al hombre cuyo nombre se lleva, cuando no se le ama, es un crimen á los ojos de Dios y de la sociedad, es el crimen; pero antes había sido culpable para contigo... que, según parece, mi destino es ser culpable para con todos... y si yo sufriera... te hacia feliz á ti... pagando mi propia dicha con los peligros á que me esponía, y además... soy mujer... tenía necesidad de amar... y mi corazón te había pertenecido siempre...

«Pero engañar á mi padre! ¡mentire! «Con él no corro riesgo alguno: mi falta no amenaza ni hiera más que á él... «Casi se ha arrodillado á mis pies, acusándose y suplicándome tuviera piedad de él... «¿Quién la tendrá de mí?... ¡No importa, es preciso! ¡Si, es preciso evitarle ese supremo pesar! «¿Cómo? ¡El mal está hecho... es irreparable! «Es posible que unos pobres y débiles seres, como somos, ejecutemos siempre lo irreparable y nos hallemos á cada instante frente á lo irreparable... «Amigo mío, estoy loca... Ya no sé por qué deseaba escribirte...

«Ah! sí. Debemos tranquilizar á mi padre. Encuentra tu el medio. No quisiera que me maldijese. Y en verdad que de hecho ya estamos separados... «Renuncia á mí, de pensamiento y de voluntad!... No trates de acercarte á mí sino como el más indiferente de mis amigos... «Aleja de tu espíritu y de tu corazón, la esperanza de hallar de nuevo á tu Edita... á tu Edita de otros tiempos, cuando éramos tan felices!... «Eso ya no puede ser jamás... «No nos volveremos á reunir sino en la muerte, si purificamos bastante nuestras almas con el arrepentimiento para merecer el reencuentro algún día en el cielo... «Mira, tesoro mío, es preciso convencernos de que todo ha concluido... que ha concluido para siempre... «Me parece que mi corazón va á cesar de latir cuando trazo esta horrible palabra... concluido... «Y no obstante, así es, así es preciso que sea...

«Ese anciano que es mi padre, doblemente sagrado por su edad y por serlo, cuando lo he propuesto que te llevara carta, ha consentido en ello, porque ha creído que era la ruptura ó la negativa de toda esperanza para ti, si la falta no estaba consumada... «Sería yo un monstruo si obrara de otra manera, si engañase esa confianza, si menta á ese hombre desgraciado y bueno, para quien yo lo soy todo y que ya tiene un pie en la tumba... «Que sus últimos días de vida los pase tranquilo y honrado... «Ah, si yo pudiera escapar de esta casa maldita, de este infierno donde agonizo! «Si yo pudiera retirarme á un convento en donde concluir mi vida, en el recogimiento y la oración...! «¿Qué felices son esas mujeres, esas religiosas, que desprendidas de todos los lazos terrestres, viven de fe y esperanza! «Allí, en sus celdas, desnudas y frías, es donde reside la dicha única y verdadera...! «Ah, qué bien comprendo el cilicio y las maceraciones...! «El dolor de la carne ensangrentada debe ser dulce si logra calmar la agonía del corazón y las locuras del cerebro... «Pero ni ese refugio me está concedido... «Marcharme, irme á enterrar en esa muerte, que es una resurrección... sería denunciar lo que mi marido quiere que se ignore, demostrar al mundo la separación y la falta, que deben permanecer secretas... «No puedo ni vivir ni morir... y presiento en el porvenir mi condenación, de la que ya sufro las angustias... «Es preciso que me olvides, alma mía... que no vuelvas á verme... ni á amarme... ¡Eres hombre y debes tener ese valor...! ¿no es cierto? «Sin contar con que, de todas maneras, no tardarás en cansarte de un amor y de una fidelidad de la que ya has cogido todas las rosas y de la que no quedan sino las espinas... «No puedo esperar, que joven como eres, adorable á los ojos de todas las mujeres, y expuesto á todas las tentaciones del mundo, permanezcas ligado á ese cadáver, como ataban en otro tiempo al criminal ¡espantoso suplicio! al cuerpo de su víctima... «Yo estoy muerta... Los vivos olvidan á los muertos... «Pronto, sin duda, llegará el día en dirás: «¡Basta ya de sufrir! «En que te dedicarás á otros cariños, en que buscarás en otra parte el placer que ya no puedo proporcionarte: en que después de haberme concedido un último recuerdo y una última lágrima, porque eres bueno, volverás en ti y seré á tus ojos un ser que ya no existe... «Este será el golpe más horrible para mí, el que sobrepasará á todos los demás... porque yo te amaré siempre, porque yo no podré arrancar tu recuerdo de mi corazón... «¿Qué me queda ya á mí, pobre mujer? «Tú solo, tú, á quien todo lo he sacrificado, mi salvación eterna, y mi honor! «Esposa culpable, hija maldita, ¿en quien podré apoyarme en adelante?

«Pero yo conozco su valor—prosiguió el padre,—y estoy seguro de que dominará esa crisis nerviosa... Dios me evitará, sin duda, ese aumento de pena de verla sufrir y ser impotente para aliviarla... «También espero que se lo evitará Dios á todos los que sienten por Edita el cariño que se merece—dijo lentamente el joven ofreciendo una silla al señor O'Brien... «Su visita tiene otro objeto, y no ha venido solo para decirme eso,—pensaba el joven notando una especie de turbación en su interlocutor... «Pero este rechazó la silla... «Gracias—dijo,—no me puedo detener, tengo que volver á mi casa... «Se veía que buscaba las palabras... «Bruscamente sus arrugas se ahondaron más y sus mejillas palidecieron, pero con un movimiento digno, irguiendo su alta estatura, alargó al señor de Lairis la carta de Edita, añadiendo: «La señora de Orvilliers me ha rogado te entregue esto... que termina la conversación que habéis tenido hace poco... «Eduardo la cogió, vacilando, no sabiendo qué pensar ni qué hacer, y preguntándose si debía abrirla delante de quien se la entregaba... «Pero antes que hubiera tomado una resolución, Ricardo O'Brien añadió: «Ya la leerás, hijo mío, cuando yo me haya marchado. Puede parecer extraño que un padre se encargue de semejante comisión... «Esto únicamente prueba el aprecio en que este padre tiene la honradez de su hija y la delicadeza de su hijo adoptivo... «Esto prueba que está convencido de que su confianza no puede ser engañada y que el anciano que tanto les ha amado, y que los ama casi lo mismo al uno que á otro, puede caminar con la frente alta hacia la tumba que le espera, apoyado en estos dos cariños filiales y decir sin temor á Dios, único protector de los débiles: «¡Sefior, vos que leís en sus corazones, juzgadlos. Mi honor en el mundo está en sus manos, como yo lo estaré al morir en las vuestras!» «El irlandés había elevado los ojos al cielo y su rostro se hallaba iluminado por esa fe robusta que transgrediría, si fuese preciso, la más vulgar fisonomía... «Luego alargó la mano á Eduardo... «¡Hasta mañana!—dijo... «Y salió... «¿Qué sucede?—murmuró Lairis, cuando se quedó solo... «Rompió el sobre de la carta y leyó esta primera frase de Edita: «¡Lo que estoy haciendo es infame!» Su frente se humedeció de sudor... «La enjugó, y pasando el pañuelo por sus ojos, cuya vista se enturbiaba, prosiguió su lectura: «Lo que estoy haciendo es infame, pero no puedo escoger los medios... Mi padre acaba de llorar junto á mí, suplicándome tuviera compasión de él y evitará á sus canas la ver-

güenza de una falta de su hija, que le haría morir desesperado... «Teme, duda, tal vez sepa... «He creído que mi corazón iba á romperse en mi pecho y, no obstante, he comprendido que por él, únicamente por él, podría comunicarme otra vez contigo...

«Su confianza, que destrozaba mi alma, me inspiraba al mismo tiempo una espantosa tentación... «No podré perdonármela, pero tampoco puedo resistirla... «Era preciso que te hablase con el corazón abierto... y en adelante ya no será posible, en las entrevistas vulgares y vigiladas que podremos tener aun...

«Amigo mío, mis fuerzas están agotadas... ya no sé ni donde estoy ni lo que pienso... «Me inspiran horror todas estas mentiras! ¡Tú, que me llamabas tu sinceridad! «Engañar al hombre cuyo nombre se lleva, cuando no se le ama, es un crimen á los ojos de Dios y de la sociedad, es el crimen; pero antes había sido culpable para contigo... que, según parece, mi destino es ser culpable para con todos... y si yo sufriera... te hacia feliz á ti... pagando mi propia dicha con los peligros á que me esponía, y además... soy mujer... tenía necesidad de amar... y mi corazón te había pertenecido siempre...

«Pero engañar á mi padre! ¡mentire! «Con él no corro riesgo alguno: mi falta no amenaza ni hiera más que á él... «Casi se ha arrodillado á mis pies, acusándose y suplicándome tuviera piedad de él... «¿Quién la tendrá de mí?... ¡No importa, es preciso! ¡Si, es preciso evitarle ese supremo pesar! «¿Cómo? ¡El mal está hecho... es irreparable! «Es posible que unos pobres y débiles seres, como somos, ejecutemos siempre lo irreparable y nos hallemos á cada instante frente á lo irreparable... «Amigo mío, estoy loca... Ya no sé por qué deseaba escribirte...

«Ah! sí. Debemos tranquilizar á mi padre. Encuentra tu el medio. No quisiera que me maldijese. Y en verdad que de hecho ya estamos separados... «Renuncia á mí, de pensamiento y de voluntad!... No trates de acercarte á mí sino como el más indiferente de mis amigos... «Aleja de tu espíritu y de tu corazón, la esperanza de hallar de nuevo á tu Edita... á tu Edita de otros tiempos, cuando éramos tan felices!... «Eso ya no puede ser jamás... «No nos volveremos á reunir sino en la muerte, si purificamos bastante nuestras almas con el arrepentimiento para merecer el reencuentro algún día en el cielo... «Mira, tesoro mío, es preciso convencernos de que todo ha concluido... que ha concluido para siempre... «Me parece que mi corazón va á cesar de latir cuando trazo esta horrible palabra... concluido... «Y no obstante, así es, así es preciso que sea...

«Ese anciano que es mi padre, doblemente sagrado por su edad y por serlo, cuando lo he propuesto que te llevara carta, ha consentido en ello, porque ha creído que era la ruptura ó la negativa de toda esperanza para ti, si la falta no estaba consumada... «Sería yo un monstruo si obrara de otra manera, si engañase esa confianza, si menta á ese hombre desgraciado y bueno, para quien yo lo soy todo y que ya tiene un pie en la tumba... «Que sus últimos días de vida los pase tranquilo y honrado... «Ah, si yo pudiera escapar de esta casa maldita, de este infierno donde agonizo! «Si yo pudiera retirarme á un convento en donde concluir mi vida, en el recogimiento y la oración...! «¿Qué felices son esas mujeres, esas religiosas, que desprendidas de todos los lazos terrestres, viven de fe y esperanza! «Allí, en sus celdas, desnudas y frías, es donde reside la dicha única y verdadera...! «Ah, qué bien comprendo el cilicio y las maceraciones...! «El dolor de la carne ensangrentada debe ser dulce si logra calmar la agonía del corazón y las locuras del cerebro... «Pero ni ese refugio me está concedido... «Marcharme, irme á enterrar en esa muerte, que es una resurrección... sería denunciar lo que mi marido quiere que se ignore, demostrar al mundo la separación y la falta, que deben permanecer secretas... «No puedo ni vivir ni morir... y presiento en el porvenir mi condenación, de la que ya sufro las angustias... «Es preciso que me olvides, alma mía... que no vuelvas á verme... ni á amarme... ¡Eres hombre y debes tener ese valor...! ¿no es cierto? «Sin contar con que, de todas maneras, no tardarás en cansarte de un amor y de una fidelidad de la que ya has cogido todas las rosas y de la que no quedan sino las espinas... «No puedo esperar, que joven como eres, adorable á los ojos de todas las mujeres, y expuesto á todas las tentaciones del mundo, permanezcas ligado á ese cadáver, como ataban en otro tiempo al criminal ¡espantoso suplicio! al cuerpo de su víctima... «Yo estoy muerta... Los vivos olvidan á los muertos... «Pronto, sin duda, llegará el día en dirás: «¡Basta ya de sufrir! «En que te dedicarás á otros cariños, en que buscarás en otra parte el placer que ya no puedo proporcionarte: en que después de haberme concedido un último recuerdo y una última lágrima, porque eres bueno, volverás en ti y seré á tus ojos un ser que ya no existe... «Este será el golpe más horrible para mí, el que sobrepasará á todos los demás... porque yo te amaré siempre, porque yo no podré arrancar tu recuerdo de mi corazón... «¿Qué me queda ya á mí, pobre mujer? «Tú solo, tú, á quien todo lo he sacrificado, mi salvación eterna, y mi honor! «Esposa culpable, hija maldita, ¿en quien podré apoyarme en adelante?

«Pero yo conozco su valor—prosiguió el padre,—y estoy seguro de que dominará esa crisis nerviosa... Dios me evitará, sin duda, ese aumento de pena de verla sufrir y ser impotente para aliviarla... «También espero que se lo evitará Dios á todos los que sienten por Edita el cariño que se merece—dijo lentamente el joven ofreciendo una silla al señor O'Brien... «Su visita tiene otro objeto, y no ha venido solo para decirme eso,—pensaba el joven notando una especie de turbación en su interlocutor... «Pero este rechazó la silla... «Gracias—dijo,—no me puedo detener, tengo que volver á mi casa... «Se veía que buscaba las palabras... «Bruscamente sus arrugas se ahondaron más y sus mejillas palidecieron, pero con un movimiento digno, irguiendo su alta estatura, alargó al señor de Lairis la carta de Edita, añadiendo: «La señora de Orvilliers me ha rogado te entregue esto... que termina la conversación que habéis tenido hace poco... «Eduardo la cogió, vacilando, no sabiendo qué pensar ni qué hacer, y preguntándose si debía abrirla delante de quien se la entregaba... «Pero antes que hubiera tomado una resolución, Ricardo O'Brien añadió: «Ya la leerás, hijo mío, cuando yo me haya marchado. Puede parecer extraño que un padre se encargue de semejante comisión... «Esto únicamente prueba el aprecio en que este padre tiene la honradez de su hija y la delicadeza de su hijo adoptivo... «Esto prueba que está convencido de que su confianza no puede ser engañada y que el anciano que tanto les ha amado, y que los ama casi lo mismo al uno que á otro, puede caminar con la frente alta hacia la tumba que le espera, apoyado en estos dos cariños filiales y decir sin temor á Dios, único protector de los débiles: «¡Sefior, vos que leís en sus corazones, juzgadlos. Mi honor en el mundo está en sus manos, como yo lo estaré al morir en las vuestras!» «El irlandés había elevado los ojos al cielo y su rostro se hallaba iluminado por esa fe robusta que transgrediría, si fuese preciso, la más vulgar fisonomía... «Luego alargó la mano á Eduardo... «¡Hasta mañana!—dijo... «Y salió... «¿Qué sucede?—murmuró Lairis, cuando se quedó solo... «Rompió el sobre de la carta y leyó esta primera frase de Edita: «¡Lo que estoy haciendo es infame!» Su frente se humedeció de sudor... «La enjugó, y pasando el pañuelo por sus ojos, cuya vista se enturbiaba, prosiguió su lectura: «Lo que estoy haciendo es infame, pero no puedo escoger los medios... Mi padre acaba de llorar junto á mí, suplicándome tuviera compasión de él y evitará á sus canas la ver-

que se había hecho con el señor marqués de Aranza...

El Sr. García Torres hizo notar que los intereses generales del Estado...

Contesto el Sr. Angiolini que en casos análogos se han empleado iguales medios...

Examinó la cuestión de legalidad deduciendo de sus razonamientos que un decreto no puede derogar lo dispuesto en la ley...

El señor ministro de la Gobernación elogió al orador por la manera digna y levantada con que había sostenido sus convicciones...

El Sr. Ferrández de Castro agradeció las frases del ministro y declaró que no obedecía a interés alguno privado...

El Sr. Ortiz de Pinedo pronunció un extenso discurso en pró del decreto del ministro de la Gobernación...

El orador cumplió con ello la oferta que tenía hecha de apoyar con firmeza de ánimo toda disposición que se dictase contra las calcinaciones al aire libre...

El Sr. Ortiz de Pinedo quedó en el uso de la palabra para el lunes...

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, los siguientes TELEGRAMAS:

Sevilla, 20. Toros Saitillo, buenísimo. La mejor corrida. Caballos, 16. Frascuelo admirable en un toro, bien en otro...

Barcelona, 21 (10'40 m.). La autoridad ha mandado que se suspendan las obras del Arco de Triunfo...

Cádiz, 21 (3'30 t.). A las dos de la tarde de hoy ha fundeado en este puerto, sin novedad, el vapor-correo Ciudad de Santander...

Barcelona, 21. Interior, 66-82 fin de mes. Exterior, 69-20 fin de mes.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 21 se abrió a la una y media, bajo la presidencia del Sr. Capdepont...

El Sr. Santa María retiró el dictamen presentado sobre reforma del poder judicial. Los Sres. Pons, Danvila y Giberge hicieron ruegos y preguntas de escaso interés...

El Sr. Alvar, examinando el estado de nuestra agricultura, afirmó que no se debe proteger nunca cuando no es necesario y que se debe proteger siempre cuando es conveniente.

El Sr. Recio de Ipol, de la comisión, explicó las causas de la crisis agrícola y cuanto hace el gobierno para remediarla.

El Sr. Azcárate consumó un tercer turno en contra. El ministro de Fomento recordó que los agricultores lo esperan todo de la iniciativa del gobierno...

El Sr. Eas y Monlls defendió el proyecto. El ministro de Estado demostró los beneficios que puede producir a nuestro país el convenio.

Se aprobó el proyecto. Continúa la discusión de la ley constitutiva del ejército.

El Sr. Gutiérrez de la Vega defendió cuatro enmiendas referentes a justicia militar, administración, reclutamiento, ascensos, recompensas, retiros, montepíos, fijación de fuerzas de mar y tierra y gastos y personal y material.

Afirmó que la actividad de la Cámara, de la opinión y de la prensa deben haber demostrado al general Cassola que sus proyectos han fracasado, y además, que habiéndolos modificado tanto, que ya no se conoce su forma y estructura primitivas, lo que procede es retirarlos.

Censuró la redacción del art. 1.º porque no solo el ejército, sino también otros organismos del Estado, tienen como fin principal mantener el imperio de la Constitución y de las leyes.

El Sr. La Viña, de la comisión, contesta estentamente defendiendo el art. 1.º. Se suspendió el debate y se levantó la sesión a las siete.

La sesión del Congreso de ayer no ha ofrecido mayor interés que el ordinario. La animación de los círculos políticos ha sido también escasa.

El Sr. Gamazo ha salido para el campo con algunos de sus amigos.

El archiduque D. Carlos ha visitado ayer el Congreso acompañado de la comisión de gobierno interior.

El general López Domínguez se encuentra ayer peor de su dolencia. Es posible que se vea obligado a pasar en el campo algunos días.

La comisión que entiende en el proyecto de ley de empleados, se ha reunido ayer tarde y ha acordado admitir algunas nuevas enmiendas, presentadas con objeto de evitar lo posible la discusión.

El Sr. Muro ha contestado a la junta de agricultura de Valladolid que, si es necesario, acompañará a la misma a Palacio para entregar a S. M. la reina regente la esposición que el jueves condecoraba en el Senado el presidente del Consejo como contraria al sistema representativo.

No tiene la importancia que atribuye el corresponsal en Gibraltar de un periódico de la mañana a la noticia referente a haber sido maltratado un español suponiéndosele espía de la compañía tabacalera.

Por fin ha sido abierta la caja que días pasados envió un desconocido al señor duque de Dureal, y que, según el análisis hecho en el Laboratorio municipal, contiene polvora, balines y fulminante, materias suficientes para haber causado daño al que la hubiera abierto. Felicitamos al Sr. D. Pedro de Borbon y a la duquesa de Dureal, en cuyo delicado estado de salud pudo ocasionar el hecho lamentables consecuencias.

Nuestro respetable amigo D. Manuel María José de Galdos se halla totalmente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama muchos días. Sinceramente nos alegramos.

Ayer mañana se han dicho en la iglesia Catedral varias misas por el eterno descanso del popular actor Sr. Riquelme, habiendo asistido a ellas los íntimos del finado y su desconsolada familia.

Por la dirección general de Instrucción pública se ha dirigido una circular a los maestros de las escuelas municipales de esta corte para que designen los alumnos ó alumnas que más sobresalgan en sus estudios, con objeto de premiarlos con el donativo de 3000 pesetas hecho, como ya dijimos, por una distinguida persona que desea ocultar su nombre.

Ha llevado el presidente del Consejo de ministros a la firma de S. M. la reina el decreto que anunciamos, disponiendo la formación de las listas de los jurados. Esta institución se planteará, como hemos dicho, en el primer mes del año próximo.

Con motivo del fallecimiento del inspector jefe de ferrocarriles D. Santos García se ha corrido la escala en el cuerpo, dándose al turno de cesantes la plaza de inspector especial de tercera clase que quedaba vacante.

Parece que los señores consejeros de Instrucción pública no recibieron ni una sola palapa para el festival infantil. La Escuela de Pintura recibió una, y la de Música ninguna.

La comisión de las reformas militares se ha reunido ayer tarde a primera hora en el Congreso, para deliberar sobre el texto de una proposición del Sr. Burrell, en la cual pedía su autor el nombramiento de una comisión parlamentaria que, estudiando los proyectos reformistas, presentara nuevas soluciones al Congreso.

La comisión, desde luego, acordó no admitirla. El Sr. Burrell celebró después una afectuosa conferencia con el Sr. Martos, y renunció a presentar su proposición.

Ayer ha quedado sobre la mesa del Congreso la proposición pidiendo el anticipo reintegrable para construir el ferrocarril de Canfranc.

Se impone a la empresa concesionaria, para entregarle el anticipo, la obligación de comenzar las obras dentro de los cuatro meses siguientes al día en que la proposición se apruebe.

Insistimos en que no hay combinación alguna acordada respecto de los nombramientos para los cargos vacantes en Ultramar.

Las impresiones que ayer reinaban sobre los proyectos de conciliar las tendencias económicas, son favorables, como ayer a una transacción. Los Sres. Montero Ríos y López Puigecerver, han conferenciado sobre el asunto en el Senado. Las frases, ó las fórmulas, ó los medios conciliadores que se discuten son desconocidos total y absolutamente.

Dentro de la semana próxima quedará seguramente sobre la mesa del Congreso el dictamen de la comisión que entiende en el proyecto de ley de la rebaja de la contribución territorial.

La comisión general de presupuestos se ha reunido ayer tarde. Está ultimando los parciales de todos los ministerios.

Ayer ha corrido una noticia a última hora de la tarde. Se ha dicho que el general Boulanger había sido muerto de un balazo.

En los centros oficiales no se ha recibido noticia semejante ni nada que se le parezca.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

París, 21 (3'10 t.). El barón de Monheim, embajador de Rusia en esta capital, ofrecerá mañana un banquete a los grandes duques Wladimiro.

París, 21 (3'20 t.). La Correspondance Nationale, publica una nota que puede conceptuarse como el resultado de las deliberaciones de los jefes del partido realista en Sheen-House. En dicha nota se protesta contra toda tendencia de dictadura militar, aunque reivindicando para el partido monárquico el procedimiento de revisión constitucional.

París, 21 (3 t.). Ha causado mala impresión la actitud atribuida por el Figaro al kronprinz, pues los programas políticos no sientan bien junto al lecho de un moribundo. En dicho artículo se presenta al heredero del trono de Alemania dispuesto a seguir en todo las impresiones del príncipe de Bismarck, y se lanza la especie imprudente de la posibilidad de la guerra.

Berlin, 21 (2 t.). El boletín publicado acerca de la salud del emperador en la mañana de hoy dice que la fiebre ha aumentado y que la respiración se hace más difícil cada vez. Se ha concedido un amplio indulto por delitos leves a los militares y marinos que están sufriendo pena ó que, sentenciados a ella, se presentan espontáneamente a las autoridades.

Lisboa, 21 (2 t.). Ha quedado cubierto cinco veces el empréstito del gobierno para carreteras.

París, 21 (5'40 t.). Elegida la comisión parlamentaria del proyecto de revisión; triunfantes los partidarios de la misma. Probablemente dará el lunes dictamen.

París, 21 (3'17 t.). (Telégrama de A. Calzado.) Exterior, 77-75, 47-39; 68-06 con 0-25, -3 por 100 francés, 84-40, -Cubano, 486-25, -Riotoño, 487-30, -Tharsis, 442-30, -Turco, 14-32, -Banco Ottomano, 510-00, -Norte de España, 778-75, -Alicante, 240-00, -Egipto, 407-30, -Panamá, 273-75, -3 por 100 portugués, 69-06, -Mercado dudoso.

Londres, 21. El 4 por 100 exterior español, 67-77.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto declarando improcedente una demanda deducida ante el Consejo de Estado, en nombre del capitán de navío D. Zoilo Sánchez Oceania, sobre revocación de una real orden que le negó mejora de antigüedad.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos concediendo tres indultos: GOBIERNO.—Real orden mandando proceder a la celebración de subasta pública para establecer y explotar una red telefónica en Jijona (Alicante).

FOMENTO.—Real orden resolviendo que es inadmisibles una demanda contencioso-administrativa, presentada en nombre de D. Rafael Lario, sobre demarcación de la mina titulada Agripina.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 21. Las sesiones de la Cámara de Diputados han elegido la comisión que ha de entender en el proyecto de revisión constitucional.

Con gran solemnidad se ha celebrado en el Hipódromo la misa de campaña por la salud del rey. Al acto religioso ha asistido numerosa concurrencia, en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Los regimientos de guarnición en esta capital han enviado gran contingente de soldados y las músicas y banderas de cada uno de ellos. Igualmente han asistido el ministro de la Guerra y los generales del estado mayor.

La reina y la familia real, así como las personas más elevadas de esta corte, han oído la misa. El rey siguiendo el consejo de los médicos no ha salido de Palacio.

París, 21. Antes de la apertura de la sesión de la Cámara de Diputados, ocurrió un vivo incidente en los pasillos de la misma. Algunos diputados republicanos protestaron contra la actitud de los agentes de policía, diciendo que estos maltrataron especialmente a los manifestantes antiboulangieristas, mientras que respetaban a los boulangieristas.

El prefecto de policía, interpelado sobre el particular, contestó que no autorizó a sus agentes para que hicieran distinción alguna. Análogos incidentes ocurrieron en los pasillos del Senado.

Un senador preguntó al presidente del Consejo si había ordenado a la policía que lastimase a las personas que gritaban «Viva la república» y permaneciese indiferente respecto de los autores de voces sediciosas.

El presidente del Consejo contestó energicamente, que desaprobaba esos tumultos y que si continuaban, podrían producir desórdenes sangrientos. Luego exclamó: «Es preciso que termine todo esto y terminará! El gobierno tiene el firme propósito de no permitir que por nada, ni por nada, se altere la tranquilidad pública».

París, 21 (5'35 n.). Lo ocurrido anoche entre estudiantes y boulangieristas, comienza a producir sus frutos. Los primeros haciendo la cuestión de corporación, se han reunido esta tarde en la plaza de Luxemburgo y en la del Panteón, y en pequeños grupos se dirigen ahora hacia la Cámara y luego por el boulevard de San Miguel dando gritos de «Mueran Boulanger».

En la plaza del Luxemburgo habían oído la reseña de lo ocurrido anoche, lo cual había enardecido lo ánimo. Ni en la plaza del Luxemburgo ni en la del Panteón ha ocurrido ningún incidente notable.

En las inmediaciones de la Cámara se han tomado medidas para evitar un conflicto. París, 21. La sesión de la Cámara ofrece escaso interés.

Se discute la cuestión de derechos sobre el maíz y los alcoholes. París, 21. Senado.—El Sr. Travioux españa una interposición sobre la política general del gabinete.

El presidente del Consejo de ministros contesta que para llegar a la revisión constitucional es necesario el acuerdo con el Senado. Declara que entiende por revisión constitucional el perfeccionamiento de la Constitución, en la cual se observan varios defectos.

«Si debemos proponer—añade—un cambio en las relaciones entre la Iglesia y el Estado, no será para atentar a la paz religiosa ni a la libertad de conciencia.»

Relativamente a las reclamaciones del Ayuntamiento de París, se manifiesta dispuesto a aumentar las atribuciones del municipio, pero no a entregarle la policía de la capital. Sobre la cuestión del Senado se espresa en estos términos:

«Si el gabinete debiese presentar algunas modificaciones a la Constitución del Senado, este cuerpo sería llamado en primer lugar a discutir el proyecto.»

Termina así: «Para luchar contra los peligros actuales, es preciso desplegar energía democrática, es preciso demostrar que el libre juego de las instituciones puede dar las satisfacciones que se buscan en la dictadura; es preciso designar a las masas; es preciso que estas recobren la confianza y entonces será fácil nuestro cometido. He tomado el poder con la firme resolución de oponer a la dictadura los principios del régimen republicano.»

El Sr. Leon Renault contesta que encuentra vagas ó insuficientes las declaraciones del presidente del Consejo. Se pone a votación una orden del día sin comentarios aceptada por el gobierno, y se aprueba por 135 votos contra 106.

Berlin, 21 (una t.). El estado del emperador se ha mejorado. Hoy ha despedido con el general Winterfeldt.

Berlin, 21 (6'25 t.). Está tarde parece más aliviado el emperador. Sin embargo, reina vivísima inquietud en toda la ciudad, pues nadie tiene fe en esta aparente mejoría.

Roma, 21. Cámara de los Diputados. El Sr. Amadei, encargado de redactar el informe referente al tratado de comercio italo-español, presenta a la Cámara un dictamen pidiendo la aprobación del tratado.

París, 21 (10'50 n.). Los estudiantes antiboulangieristas han vuelto a reunirse a las nueve de la noche en el boulevard San Miguel en imponente manifestación, resultando nuevos conflictos con los grupos boulangieristas.

La policía ha tratado de dispersar a todos los manifestantes. De la lucha han resultado unos doce individuos heridos gravemente. Otros grupos boulangieristas se han formado en diversos puntos con el propósito de dirigirse al boulevard San Miguel, pero la policía les ha cortado el paso, a fin de impedir un nuevo conflicto.

Dice La Iberia: «Debidamente autorizados por el general Sanz, podemos asegurar que es inexacta en absoluto la noticia publicada por un periódico de la mañana asegurando que aquel digno militar está en desacuerdo con el ministro de la Guerra y con las reformas por este proyectadas y trata de presentar la dimisión de su cargo.»

El general Sanz no ha pensado jamás en semejante cosa, ni u lealtad a las doctrinas del partido liberal dinástico le permitiría adoptar tal actitud. Precisamente ha sido y es partidario de que la escala sea cerrada en tiempo de paz, pero abierta para los hechos de guerra.»

Varios periódicos atribuyen anoche al Sr. Pidal cierto disgusto, por la actitud benevola en que se ha colocado la minoría conservadora en la cuestión de las reformas militares.

El capitán general de Cuba ha consultado al gobierno para dar zarrote a dos secuestradores que han sido apresados. Anteayer se ocupó de este asunto el Tribunal Supremo, y ha sido autorizado el general Marín para llevar adelante la ejecución de la ley.

La discordia entre los partidarios de D. Carlos ha llegado ya a dividirse en dos bandos que, sin rebozo y sin contemplaciones de ninguna especie, se atacan con inusitada saña. Se ha observado que cada vez que don Carlos recomienda a sus secuaces un poco de templanza y algo de caridad cristiana en sus relaciones íntimas ó de partido, se encrespan más los ánimos y las mutuas odiosidades se hacen más patentes.

Para socorrer la triste orfandad en que han quedado los hijos y la viuda del malogrado director de La República, D. Pablo Correa y Zafrilla, se ha iniciado una suscripción entre los amigos políticos y particulares del finado. Los iniciadores de esta generosa obra se proponen solicitar el concurso de todos los federales de España.

D. Emiliano Espinosa ha sido nombrado notario de Holguin (Cuba), previa oposición y como único aspirante presentado en las oposiciones verificadas en la capital de Puerto-Príncipe. Dice anoche un periódico: «Aseguro ayer El Liberal que las dilaciones en el nombramiento del Sr. Montero Ríos para el cargo de presidente del Tribunal Supremo de Justicia, obedecen al propósito abrigado por el eminente jurista de que la persona que haya de ejercer aquel cargo tenga las facultades concedidas por la ley orgánica del poder judicial, entre las cuales se hallan las de nombrar, trasladar y separar los funcionarios del orden judicial.»

O El Liberal no ha leído esa ley ó no ha leído bien, pues en ella no se conceden al presidente del más alto tribunal de justicia más facultades que las de inspeccionar y vigilar el personal de la magistratura. Por consecuencia, no ha podido el Sr. Montero Ríos, autor de la mencionada ley y perfecto conocedor de ella, pedir lo que por ningún modo había de alcanzar.»

El ilustrísimo cabildo de esta diócesis celebrará mañana lunes a las diez y media de la mañana el solemne oficio y misa de aniversario por el inolvidable primer obispo de Madrid, Sr. Martínez Izquierdo, piadoso recuerdo que no pudo dedicarle el día 19 a causa de las solemnes fiestas que han tenido lugar en la santa iglesia Catedral.

Nada hay acordado aún respecto de los viajes que se proponga hacer S. M. la reina por las provincias del Norte durante el verano próximo. Lo único que se sabe positivamente es que cuando regrese de Barcelona, se detendrá tal vez en Valencia, y luego se trasladará la corte a La Granja, donde permanecerá hasta la época de tomar los baños de San Sebastian.

En la Gironde del 18 de abril leemos lo siguiente: «A consecuencia de las comunicaciones diplomáticas que han mediado entre los gobiernos de Francia y España sobre la interpretación de las cláusulas del tratado de 6 de febrero de 1892 referentes a los vinos, se ha dispuesto, previo acuerdo entre los departamentos de Estado y de Hacienda, que la sobretasa referente al alcohol que normalmente existe en los vinos españoles de más de 15 grados, será percibida conforme al estado de cosas anterior a la ley de 5 de julio de 1887, a razón de 30 céntimos por cada grado.

Queda espresamente determinado que esta disposición no se refiere ni a los vinos artificiales ni a los sobrealcoholizados, a los cuales se contrae el artículo de la dirección de Aduanas de 5 de mayo último, la cual será aplicada con las mismas reservas a los vinos de los demás países que disfrutan en Francia de los beneficios de la tarifa convencional.»

Se han recibido en el Senado, aprobados por el Congreso, los proyectos relativos a la modificación del arancel de aduanas para alquitranes y petróleos y a los tratados de comercio con Italia y Rusia.

La enmienda del Sr. Gutiérrez de la Vega al artículo primero de las reformas militares, fué votada en pró por reformistas y republicanos coalicionistas en la sesión de ayer del Congreso. Los conservadores se abstuvieron. Los posibilistas también. El criterio de los amigos del Sr. Castelar es no votar sino aquellas enmiendas que sean esenciales en su definición ó envuelvan una declaración radical ó extrema.

Mañana comenzará la discusión del proyecto de ley sobre los alcoholes. Anoche se dijo que se habían transmitido instrucciones telegráficas al gobernador de la isla de Cuba acerca de la declaración del estado de sitio, de acuerdo con las manifestaciones hechas por el Sr. Balaguer en el Congreso.

Ayer tarde se verificó el entierro del director de nuestro colega La República, D. Pablo Correa y Zafrilla. Presidían el duelo el Sr. Pi y Margall y el marqués de Santa Marta, propietario del mencionado periódico, figurando en el cortejo gran número de amigos del finado, la redacción de La República y comisiones de los comités del partido federal de Madrid.

A las cuatro de la tarde, el cadáver del Sr. Correa y Zafrilla recibía cristiana sepultura en el cementerio de San Justo. Suprimida del presupuesto de Gobernación la partida destinada a calamidades públicas, las peticiones de esta índole se harán en adelante por medio de proyectos de ley en que se pidan a las Cortes los créditos necesarios.

Anoche fué muy elogiado el discurso que el Sr. Gutiérrez de la Vega pronunció en la sesión del Congreso sobre las reformas militares, por haber mostrado condiciones de orador de verdadero mérito. La proposición del anticipo reintegrable para el ferrocarril de Canfranc la defenderá el Sr. Gil Berges. La comisión que redacta el dictamen la presidirá probablemente el Sr. Castelar.

Los diputados de la provincia de Ciudad-Real han solicitado del gobierno que se destine a aquella capital un regimiento de guarnición. Los tres turnos contra el artículo del proyecto sobre las reformas militares que pone el ejército a las órdenes del rey, los consumirán los Sres. Alvarado, Azcárate y Pedregal.

Telegrama de anoche: Granada, 21. Se ha producido un incendio en la vega de Motril y en plantaciones de cañas, propiedad de D. Pascual Moré. El siniestro ha causado pérdidas de poca importancia.

El último drama de Sardou, Tosca, fué la obra representada anoche en el teatro Real por la compañía de Sarah Bernhardt. El drama es de lo más terrible que en la

escena puede presentarse: sangre, muerte, ruina y esterminio es la síntesis del asunto de la obra. El público pasó la noche en continuo sobresalto y terror.

Sarah Bernhardt representó su papel admirablemente. En el primer acto y en la escena final del segundo demostró tan excepcionales dotes, que el trabajo de anoche bastaría por sí solo para concejtar de eminencia en el arte dramático a tan justamente célebre actriz.

Los aplausos que recibió fueron tan grandes como entusiasta la ovación que el público le hizo. Mr. Bouton y Mr. Dumény dijeron muy bien sus respectivos papeles. SS. AA. la archiduquesa, la infanta Isabel y el infante D. Antonio asistieron a la función. La concurrencia no fué muy numerosa.

Esta noche volverá a ponerse en escena el drama Tosca. Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior los siguientes TELEGRAMAS:

París, 21 (7'55 t.). El comité boulangierista ha publicado una nota haciendo constar que el general seguirá representando en la Cámara al departamento del Norte. Los rumores de que se presentaría candidato por Isere y Alta Saboya son inexactos; pero el comité sostendrá energicamente a cualquier candidato republicano que en elecciones parciales se presente con el programa de la disolución de la Cámara y revisión constitucional.

París, 21 (8'10 n.). A la una de la tarde de hoy se reprodujo la manifestación de los estudiantes. Estos se dirigieron al Panteón, donde fueron dispersados por la policía; pasaron al Jardín de Luxemburgo a los gritos de ¡Bajo Boulanger! ¡Vivan los senadores! Estos, desde las ventanillas del Senado, aplaudían a los estudiantes.

Desde este sitio bajaron al boulevard Saint Germain, donde nuevamente les dispersó la autoridad. Vuelto a reunirse siguieron hasta la Cámara de Diputados en cuyo punto les detuvo otra vez la policía. Una comisión de estudiantes entró en el Palacio y redactó una protesta contra la conducta de los agentes de la autoridad, que entregó al jefe del gobierno, Mr. Floquet. Delante del ministerio de la Guerra renovaron los gritos y silbidos, ocasionándose un conflicto entre obreros y estudiantes del que resultaron algunos heridos. Los estudiantes fueron perseguidos, sable en mano, por la policía delante del Odeon, en cuyas cercanías se dispersaron.

Se teme nueva agitación esta noche. Boulanger estuvo esta tarde en el teatro del Chatelet. Berlin, 21 (5 t.). La Gaceta del Norte dice que la fiebre del emperador continúa; la espectoración de materias purulentas ha disminuido algo; el enfermo, aunque falto de apetito, toma los suficientes alimentos para el estado en que se encuentra; su inteligencia y su amor al trabajo no se han debilitado.

La Gaceta hace notar la energía del emperador y cita las siguientes palabras escritas por él y dirigidas al kronprinz: «Aprende a sufrir sin quejarte: es la única enseñanza que hoy te puedo dar.» Lisboa, 21 (6 t.). La misa de campaña que anunció ayer se ha celebrado con gran solemnidad. El rey no ha asistido a la misma, siguiendo los consejos de los facultativos.

París, 21 (7 t.). En los pasillos de la Cámara y del Senado ha sido objeto de varios comentarios la actitud de la policía, contraria a los manifestantes antiboulangieristas y sobrado benevola para los boulangieristas. El prefecto del ramo ha declarado que sus dependientes no han debido hacer semejante distinción.

El Sr. Floquet ha declarado que el gobierno estaba firmemente resuelto a no permitir que se turbase el orden. París, 21 (7'40 t.). Las declaraciones hechas en el Senado por el jefe del gobierno han causado excelente efecto, por estar inspiradas en la consagración de los principios democráticos en contra de toda tentativa de dictadura.

Sin embargo, la orden del día favorable al gobierno solo se ha aprobado por 135 votos contra 106, hecho que demuestra la honda ecesión de los republicanos. París, 21 (8'40 n.). De los individuos que forman la comisión informadora del proyecto de revisión constitucional, siete son favorables y cuatro contrarios a la misma; pero cinco de los primeros dejan la oportunidad al juicio del gobierno.

Los debates prometen ser muy animados. París, 21 (11 n.). Los estudiantes han vuelto a reunirse en el boulevard San Miguel, a las nueve de la noche, surgiendo nuevos conflictos con los partidarios de Boulanger y con la policía. De la lucha sostenida en algunos puntos han resultado, según informes fidedignos, bastantes heridos.

París, 21 (11'35 n.). Seiscientos estudiantes antiboulangieristas reunidos a las nueve en el boulevard Saint Germain y marchando en apretadas filas, fueron dispersados en la calle del Sena. Reunidos de nuevo en la escuela de Medicina originase un tumulto imponente en la plaza en que esta se halla situada. En la calle de las Escuelas, los manifestantes ocupaban una de las aceras y los amigos de Boulanger la otra. Estos últimos entraron a las diez en un café lleno de estudiantes y rompieron los espejos y el material del establecimiento.

Bolsin del día 21. Contado, 66'75. Fin de mes, 66'75. Barcelona interior, 66'82. Exterior, 69'25. París: exterior español, sin operaciones. Londres: 67'31.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL DOMINGO 22. ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Domingo III después de Resurrección.—El Patrocinio de San José, y San Sotero y San Cayo, papas y maritres. Sol: sale a las 5'12 y se pone a las 6'.

CULTOS PARA EL 22. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio del Prado, donde habrá misa cantada y por la tarde procesión y reserva. En Monserrat se hará solemne función al Patrocinio de San José y concluye la novena, siendo orador por la mañana el Sr. Montañán y por la tarde D. Filomeno Cuevas.

En las Niñas de Leganés, idem los Sres. Sarmiento y Calero. En Santa Isabel, id., los Sres. Anglada y Cardona.

En San Ignacio los Sres. Balleteros y Vitero. En San Millan los Sres. Sarmiento y Balleteros. En Santa Maria los Sres. Corrales y Garabandi. En San Pascual, por la tarde, el Sr. Garabandi. En San Andrés el Sr. Marqués. En San Martín habrá fiesta al Santo Patriarca y sigue el novenario, predicando por mañana y tarde el padre Maruri; oficiará el señor Obispo. En San Jerónimo se hará función por la mañana a San José, siendo orador el P. Paulino Saja. En la Latina, ídem, el Sr. Díaz Guijarro. En San Gines el Sr. García Morales. En la Catedral y en las parroquias habrá misa mayor. En San Luis sigue la novena de Nuestra Señora del Amparo, siendo orador por la mañana D. Francisco Alberti y por la tarde el señor Díaz Guijarro. En Santiago continúa la novena de Nuestra Señora de la Esperanza, siendo orador por la mañana el Sr. Uribe y al anochecer el Sr. Sarmiento. En el Caballero de Gracia, ídem, el señor Viscos. En las Arrepentidas el Sr. Arce.

En los Servitas habrá ejercicios y sermón, que dirá D. Juan Quintana. En el Carmen, por la V. O. T., D. Hildón Pelayo. En San Gines, por la noche, a la Virgen del Carmen, el Sr. Uribe. La misa y oficio son del Patrocinio de San José. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvan ra en San Gines o la de la Piedra en San Millan. ENTERRAMIENTOS El día 20 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 30 cadáveres y 7 fetos. De difteria, 2. VACUNACION. El día 22 vacunará de ternera el Dr. Balaguer a los pobres de la casa de socorro del distrito del Hospital, de once a doce. ESTADO ATMOSFÉRICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 18.6 grados; la mínima de 4.9. El día de ayer en Madrid ha sido agradable y algo nebuloso.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 21. ULTIMOS PRECIOS DEL 20 DEL 21. Deuda perpét. al 4 0/0 interior... 66-80 66-80. Idem id. pequeños... 67-00 67-00. Idem id. fin corriente firme... 66-80 66-80. Idem id. al 4 0/0 exterior... 69-00 69-20. Deuda amortizable al 4 0/0... 84-00 84-00. Billetes de Cuba, de 1886... 98-95 99-00. Carpetas de Cuba, de 1886... 84-00 84-00. Deuda cons. al 3 y 1 0/0 amort... 414 00 414 00. Anualidades de Cuba... 106-00 106-00. Acciones del Banco de España... 106-00 106-00. Idem id. no publicado... 106-00 106-00. Comp. arrendataria de tabacos... 106-00 106-00. Cambios sobre plazas extranjeras. París 8 días vista... 1-85. Londres a la vista (libras esterlinas) pesetas... 25-74. Idem a 8 días vista (ídem) ídem... 25-74. Idem a 60 días vista (ídem) ídem... 25-67. Idem a 90 días fecha (ídem) ídem... 25-64. Berlín 8 días vista (marco de 100 dineros).

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del día 20 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 26 hombres, y 10 mujeres y un niño.—Total, 37. En la misma noche, en el Asilo del Norte se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 9 hombres y 2 mujeres.—Total 11. CASAS DE SOCORRO. El día 20 se asistieron en las de esta capital, 70 accidentados: 22 graves, 43 leves y 3 de pronóstico reservado. ESPECTACULOS PARA EL DIA 22. TEATRO REAL.—9.—(Compañía dramática francesa de Sarah Bernhardt).—3.ª función de abono.—Turno imp.—La Tosca. ZARZUELA.—4 1/2.—Satanello.—La gran vía. 9.—Función 23 de abono.—Turno impar.—La figura de Madame Angot, primero y segundo acto.—La gran vía. PRINCIPE ALFONSO.—9.—Favorita. COMEDIA.—9.—T. 3.ª.—(Compañía cómica italiana).—La esposa y la cavalle.—Rabagas. APOLO.—(Compañía Cereceda).—4 1/2.—Dos cazadores.—La estudiante.—Cádiz. 8.—Cádiz.—Segundo acto.—Niniche.—Segundo acto.

ALHAMBRA.—9.—T. 3.ª.—El trovador. NOVEDADES.—4 1/2.—En el pilar y en la cruz.—Pancho y mendrugo. 8 3/4.—(Beneficio del Sr. Carrascosa).—El estrangulado ó a un tiempo juez y asesino.—Balle.—Fuera! LARA.—4 1/2.—T. 9.ª.—Serenio.—Mam' zelle Nitouche.—Lanceros.—Serenio.—Mam' zelle Nitouche.—(Segundo acto de la misma).—El doctor Ventura. MARTIN.—(Empresa de Variedades).—4 1/2.—El barberillo de Lavapiés.—El santo del chico. 9.—Los domingueros.—La moza del cura.—Dos canarios de café.—Tiple en puerta. ESLAVA.—4 1/2.—Los inútiles.—A vista de pájaro.—El alcalde interino.—Los inútiles.—A vista de pájaro.—Quid pro quo.—Los inútiles.—A vista de pájaro.—Apuntes del natural. PUCE.—4 1/2 y 8 1/2.—Grandes y variados ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos. Tomará parte Mr. Bosonetty con sus gatos amestrados. LICEO RIUS.—(Atocha 68).—A las 8 1/2 gran baile amenizado por una escocia orquesta. PLAZA DE TOROS.—3 1/2.—3.ª corrida de abono en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Juan Vazquez, vecino de Sevilla, siendo estoqueados por Lagartijo, Hermosilla y Guerrita.

AVISOS PARTICULARES

ECHE DE OBEJAS POR EL Lirio ganadero, a 12 cént. medio litro. Calle Mayor, puesto de El Barco de la abundancia, Platerías

A LOS PROPIETARIOS y maestros de obras.—Puertas desde 10 pesetas, persianas de librito a 30, y se vende toda clase de carpintería de madera de Soria, a precios baratísimos. Aguilá, 24 triplicado.

HOSPEDAJE DECENTE, 8 Rs.—Tetuan, 30 y 32, pral. decha. CARBON. 3. SE ALQUILAN VARIAS cuartos interiores.

VENTA DE UNA ELEGANTE y hermosa casa con 4000 duros de renta. Forzar, 34, 1.ª de 10 a 4 Sin corredores.

SE NECESITA PERSONA DE 35 a 40 años que hable inglés ó alemán para enseñar español y viajar. Barcelona, 14, 3.ª izqda. 1

FORRAJE de cebada, se sirve a domicilio a 178 pts. los 46 kilogramos. Avisos, Ptas. 66, lib. 50.

SÍFILIS. Venereo y matriz, curación radical sin operar, consulta diaria de una a cuatro. Domingos gratis. Infantes, 25, 2.ª

GRAN LOCAL en sitio muy céntrico para comercio, café, etc. Razon, San Pedro, 8 duplicado, principal derecha. De 9 a 12.

SE VENDE BUENA YEGUA EStranjera. Argensola, 12, cochera. UN VIUDO CON CINCO HIJOS necesita una caridad de las personas piadosas. San Hermenegildo, núm. 22, sillero.

SRA. FORMAL DESEA COCINERA ama de gobierno ó cocinera, señor solo. Preciados, 62, 3.ª decha. SE ALQUILA UN CUARTO. Jardines, 5.

CARNE DE VACA SIN HUESO a 16 rs. kilo. San Andrés, 18, carn. ALMONEDA POR 3 DIAS. ESPEJOS, camas, entredores, sillerías y más efectos. De 10 a 6. Valverde, 13, entresuelo.

POR DESOCUPAR EL LOCAL se venden, arreglados de precio, varios coches nuevos y usados. Castellana, 10.

DINERO BARATO EN EL acto a pasivos, empleados y muebles. Hileras 16, 2.ª izq. SE VENDEN FAMILIAR, JARDINERA, charret y bagueta. Arapiles, 3, Gloria de Quevedo.

TODO EL MUNDO es impresor con el AUTOCOPISTA. Vendidos, 26000.—10 medallas de oro y plata.—Fabricante.—Otto Lelm, Suresnes, cerca de París. Se envían gratis prospectos y pruebas.

DINERO SOBRE SUELDOS Y muebles. Magdalena, 24, 3.ª d.ª

DINERO sobre mobiliarios, sin retirarlos, en grandes y pequeñas partidas y a toda clase de garantías que convengan. BARQUILLO, 12, 1.ª IZQUIERDA. TELÉFONO 191.

DINERO EN EL DIA. Sobre muebles sin retirarlos, sueldos con ó sin retención, adelanto de pagas colocación de capitales, buen interés. Visitation, 8, 2.ª de 9 a 1.

DINERO A MUEBLES Y PAGAS. Leones, 5, 1.ª, de 11 a 12 m. y de 6 a 8 n.

LOCAL EN ARRIENDO. Se alquila uno próximo a la estación del Mediodía, capaz para cualquier industria ó almacenes, en el módico precio de 10 rs. diarios. Darán razón en la portería de la casa 9 y 11 de la Travesía del Pinar.

D. VENANCIO MARTIN NIETO, LICENCIADO EN FARMACIA ha fallecido el día 12 de abril de 1888.

R. I. P.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.ª MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

ANUARIO DEL COMERCIO de la Industria, de la Magistatura y de la Administración, ó Directorio de las 400.000 señas de ESPAÑA, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal (C. BAILLY-BAILLIERE). Con anuncios y referencias al comercio é industria nacional y extranjera, 1888. Un tomo cartonado en tela de más de 2.800 páginas.—Precio en España, 20 pesetas. Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesorero para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el fufete de toda persona, por insignificante que sean sus negocios. Se halla de venta en la librería editorial de D. Carlos Bailly-Bailliere, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de la Península y Ultramar.

DERDIDA.—DE UN PERRO DE LANAS BLANCO, CON UNA mancha en la oreja derecha, en la mañana de hoy sábado, entro el principio de la calle del Ave María y calles adyacentes. Se gratificará a quien le presente en la calle del Bano, 3, 2.ª decha.

AGUAS DE MARMOLEJO PRODIGIOSAS PARA la curación de dispepsias gastralgias, bilis, cólicos hepáticos y nefríticos, cálculos biliares y vesicales, catarros gástricos, intestinales y vesicales, diabetes y otras enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos, vejiga, vías urinarias y órganos de la generación. TEMPORAL 2A desde el 1.º DE ABRIL a 15 de JUNIO. Perfectamente embotelladas se venden en las principales farmacias y en el depósito general, Serrano, 35.

ANTIGÜEDADES HAMBURGER. Al Hotel Peninsular, calle Alcalá, 7, han llegado los señores de Utrech, Holanda y de Londres, para comprar a precios muy altos antigüedades como porcelanas de Sajonia, Sevres, de la China, del Japon, objetos esmaltados, alhajas montadas en oro y plata, bronce, candelabros y relojes del tiempo de Luis XV y XVI, abanicos, tapicerías, muebles y todo objeto antiguo de valor artístico, etc., etc. NOTA. Los señores HAMBURGER estarán en el HOTEL de 9 a 11 de la mañana y de 9 a 8 tarde.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK EFICACES CONTRA LAS Anginas, Crup, Ronquera, Fétidez del aliento é inflamaciones de la garganta. Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables a las personas que hacen sufrir a su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes. Para evitar imitaciones y falsificaciones exíjase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguer y C.ª Barcelona, impreso en tinta roja. Al por menor, en las principales farmacias.

VAJILLAS y demás objetos en porcelana, loza, cristal, se venden baratísimos por no trasladarlos a la nueva tienda abierta LA CERAMICA INGLESA, ALCALA, 39. 24 ARENAL, 24, ESQUINA

LOS QUE TENGAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu, de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, comodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja. VALE 8 Rs. EN LAS BOTICAS DE ESPAÑA Y SUS ANTILLAS.

THE FUNERAL. Única casa en Madrid, 60, ALCALA, 60, que puede fabricar y vender los modernos féretros arcos de hierro galvanizado por tener patente en España por 20 años. Esta empresa ha desechado los antiguos é inútiles féretros de zinc y madera que la humedad de las sepulturas los pica, abolla y consume, para solo expendir los nuevos de hierro galvanizado, siendo sus precios, según tarifas y catálogos, de 40 pesetas uno en adelante (para adultos). Se perseguirá, según la ley, al que busque la imitación ó falsificación de estos féretros de hierro galvanizado. Depósito: Alcalá, 60. Fábrica: Trafalgar, 16.

LA NIÑA AMELIA DE LAIGLESIA Y ROMEA ha subido al cielo el día 21 de abril de 1888.

Sus desconsolados padres los Excmos. Señores D. Francisco de Laiglesia Auset y D.ª Amelia Rómea; abuelos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos que sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 22 del corriente a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Columela, 8, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN MARTINEZ PLOWES Teniente general de los ejércitos nacionales, ex-director de Infantería, de Administración Militar, y ex-capitán general de Puerto-Rico, gran cruz de San Hermenegildo, condecorado con la laureada de San Fernando y otras varias por acciones de guerra, ha fallecido el día 21 de abril de 1888, a las dos de la madrugada, a los 60 años de edad. R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, jefe; su director espiritual; sus hijos, hijas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 22 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Velázquez, núm. 48 (barrio de Salamanca) al cementerio de la sacramental de Santa María, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN



para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres; París y Nueva York. Véndese en las Perfumerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

En Madrid: Perfumería de Freres, Carmen, 1.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perfumería de Pascual, Arenal, 2.—El Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquiolá, Mayor, 1.—De Royo, plaza del Príncipe Alfonso, 15.—C. Farragut, Montería, 2; y al por mayor Forcadal, LA CENTRAL, Don Martín, 63.

PASTA PECTORAL Y JARABE de NAFÉ de DELANGRENIER DE PARIS. 50 Médicos de los Hospitales de París, han constatado su poderosa eficacia contra el catarro de la laringe, bronquitis e irritaciones de la garganta y del pecho; no conteniendo ni opio ni codeína, pueden ser dados sin temor a los niños acometidos de la tos.—Véndese en las buenas farmacias de España.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfo 606 HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

NO MAS SANGRIAS Con los preparados de Acónito y canchaluza de Sanchez Ocaña, muy útiles en afecciones por exceso de sangre. Enolaturu, 10 rs.; los jarabes, 6; en su farmacia, Atocha, 35, frente a Relatores.

COFRES FUERTES, todo hierro, de Pierre HAFNER Primera medalla de oro en la Exposición Universal de 1878 12 y 14, Pasaje Jouffroy, París

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botella, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

La VELOUTINE Polvo de Arroz especial Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES DURANGO Y VIAL VIUDA DE ORIVE falleció el día 23 de abril de 1886. R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 22 en la parroquia de San Martín y en la iglesia de la Visitation, y el 26 en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de S. E. concede ochenta días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora.

EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN MARTINEZ PLOWES Teniente general de los ejércitos nacionales, ex-director de Infantería, de Administración Militar, y ex-capitán general de Puerto-Rico, gran cruz de San Hermenegildo, condecorado con la laureada de San Fernando y otras varias por acciones de guerra, ha fallecido el día 21 de abril de 1888, a las dos de la madrugada, a los 60 años de edad. R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, jefe; su director espiritual; sus hijos, hijas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 22 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Velázquez, núm. 48 (barrio de Salamanca) al cementerio de la sacramental de Santa María, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS-UNIDOS SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA ESTABLECIDA EN 1859

SUCURSAL DE ESPAÑA LA EQUITATIVA figura a la cabeza de todas las Compañías de Seguros de Vida, así por sus garantías como por la cartera de seguros en vigor. Sus pólizas constituyen la mejor y más sólida colocación de ahorros y capitales. Para garantía de los asegurados de España, LA EQUITATIVA posee en Madrid bienes raíces por valor de más de 10 millones de reales.

PROGRESOS EN UN AÑO 1886 1887 AUMENTO. Activo..... Pesetas. 391.333.025 437.293.674 45.960.649. Capital sobrante..... 84.764.326 93.828.300 9.063.974. Seguros obtenidos..... 878.087.102 715.330.346 137.273.204. Pólizas vigentes..... 2.134.045.175 2.803.300.705 369.255.530. Cifras no alcanzadas jamás por ninguna otra Compañía.

DISTRIBUCION DE SUS BENEFICIOS. La Equitativa es una Sociedad completamente mutua, y sus beneficios ó utilidades se reparten por entero entre sus asegurados. Las Compañías por acciones reservan un 40 ó 50 por 100 de dichos beneficios para sus accionistas.

TARIFAS COMPARADAS. Las bases de mutualidad sobre que esta Sociedad descansa le permiten ofrecer tarifas más ventajosas para sus asegurados que las que tienen en vigor las compañías por acciones. El cuadro siguiente expresa la prima anual por cada MIL PESETAS pagadas a la muerte del asegurado en el seguro vida entera:

Table with 4 columns: EDAD DE, TARIFA DE «LA EQUITATIVA» POR AÑO, TARIFA DE LAS COMPAÑIAS POR ACCIONES POR AÑO, EDAD DE. Rows for 25, 30, 35, 40 años.

PÓLIZAS LIBERRIMAS DE ACUMULACION. Después de detenido estudio, La Equitativa ha reunido en su libérrima póliza de acumulación todas las ventajas y garantías que pueden apetecerse. No tiene restricción sobre viajes, residencias ni ocupaciones después del primer año; es indisputable después del segundo año, y pagadera inmediatamente de recibirse las pruebas de muerte; y por último, no es caducable y tiene opción a un valor capitalizado en salida pagada después del tercer año. LA SUCURSAL está autorizada para emitir pólizas y pagar los siniestros en Madrid.

OPICINA PARA ESPAÑA. CALLE DE SEVILLA, NUM. 16, PRAL., MADRID (Enfrente de su edificio en construcción.)

ENFERMEDADES NERVIOSAS CÁPSULAS del Doctor Clin. Laurado de la Facultad de Medicina de París.—Premio Montyon.

Las Verdaderas Cápsulas CLIN de Bromuro de Alcanfor se emplean en las Afecciones nerviosas y del Cerebro y en las enfermedades siguientes: Asma, Insomnio, Afecciones del Corazón, Histórico, Epilepsia, Alucinaciones, Aturdimiento, Jaqueca, Enfermedades de las vías urinarias y para calmar las excitaciones de toda clase. Exíjanse las Verdaderas Cápsulas de Bromuro de Alcanfor de CLIN y C.ª de PARIS que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

AGUA DE LAS CARMELITAS BOYER. único sucesor de las Carmelitas. PARIS, 14, r. de l'Abbaye. contra la Apoplejia, el Colera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vease el prospecto en que cada frasco debe estar envuelto. Exíjase la etiqueta blanca y negra que deben llevar pagada los frascos de todos tamaños. Cuidado con las Falsificaciones. Exíjase la Firma de: Boyer. SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! Elizir, Polvo y Pasta Dentífricos de LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironde) Prior DON MAGUILLONNES DOS MEDALLAS DE ORO Bruselas 1889.—Londres 1884 LAS MEJORES RECOMPENSAS INVENTADO EN 1373 Pater BOURSAUD «Ejemplar cotidiano del Elizir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías rindiendo a los dientes un blanco perfecto. Es un verdadero servicio rendido a nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor y único preservativo de las afecciones dentarias. CASA FUNDADA EN 1807 Agente General: SEGUIN 3, rue Huguerie, 3 BORDEAUX Depósito en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

PARA ADELGAZAR El cinturón Ismael, compuesto de plantas balsámicas, es el único método para disminuir en poco tiempo el exceso abdominal y preservarse de él sin peligro para la salud. (Cinco años de éxito). Envíese medida de talle, vuelta de cuerpo y espalda y la altura del abdomen. MADAME ISMAEL, 8, boulevard Montmartre, Paris.

DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sueldos y otros objetos. De 9 a 1 y de 6 a 8.—Tetuan, 15, 2.ª

RELOJES DE NIKEL A 9 pesetas, de plata a 15, negros a 18. Reserka a 32 pesetas, un año garantía. Cálculos gratis. Manufacturas norteamericanas. Fuencarral, 25.

SE ALQUILAN CUARTOS ESPACIOSOS Y CLAROS, uno de 20 piezas que puede servir para oficinas. Visitation, 8.

GRAN LOCAL Se arrienda uno que mide 780 metros cuadrados. Darán razón Velázquez, 54.

DON PEDRO BRUN Y BAUCELLS, doctor en Medicina y Cirujía, oficial 3.ª, 1.º de la secretaría del Senado, ha fallecido a las cinco y cincuenta y cinco minutos de la madrugada de hoy 21 de abril de 1888. R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente del Senado y el Ilmo. Sr. Oficial mayor de la secretaría, jefes; su desconsolada viuda doña Concepción Oronlevy, su hermana D.ª Carmen y demás parientes, suplican a sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 22 del actual a las diez de la misma, desde la casa mortuoria, Magdalena, 20, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, por lo que recibirán especial favor. Se suplica el coche.—El duelo se despiden en el cementerio.

EL DUELO SE DESPIDEN EN EL CEMENTERIO. SE SUPLICA EL COCHE.

EL DUELO SE DESPIDEN EN EL CEMENTERIO. SE SUPLICA EL COCHE.

EL DUELO SE DESPIDEN EN EL CEMENTERIO. SE SUPLICA EL COCHE.

EL DUELO SE DESPIDEN EN EL CEMENTERIO. SE SUPLICA EL COCHE.

EL DUELO SE DESPIDEN EN EL CEMENTERIO. SE SUPLICA EL COCHE.

EL DUELO SE DESPIDEN EN EL CEMENTERIO. SE SUPLICA EL COCHE.